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Răspunzind inflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceausescu
A.

În vederea desfășurării normale a activității

în toate unitățile economice și sociale

ACilIINI ENERGICE mm imAtiiiiaiila
URMĂRiLOIt VISCOLULUI!

Ritmuri halte ie lucru,
I depășirea planului de extracție

— La întreprinderea Minieră Sălaj —
Răspunzîncl comandamentelor și priorităților momentnlui, 

unitățile și sectoarele de producție din industria extractivă a 
cărbunelui sint preocupate constant de valorificarea superioară 
a bazei tehnico-maleriale din dotare pentru îndeplinirea ritmică 
și integrală a planului de producție in acest domeniu. Măsurile 
și acțiunile specifice stabilite au in vedere descoperirea și 
punerea in valoare a noi rezerve de cărbune, dezvoltarea și 
modernizarea utilajelor și instalațiilor miniere, perfecționarea 
activității din abataje și cariere. Un exemplu semnificativ in 
această direcție ni-1 oferă ÎNTREPRINDEREA MINIERA 
SĂLAJ, unitate in care, după prima lună a anului, se consem
nează sporuri importante de cărbune.

IN CARIERE SI ABATAJE, 
DISCIPLINA 

Șl BUNĂ ORGANIZARE
Mobilizarea exemplară, dă

ruirea profesională, răspun
derea și hărnicia minerilor in 
acest bazin carbonifer repre
zintă argumente definitorii 
pentru rezultatele concrete 
obținute la producția de căr

încheierea contractelor de livrare a produselor 

agroalimentare prevăzute la fondul centralizat

și fondul de autoaprovizionare

Sprijin permanent pentru 
sporirea cantităților livrate

Mircea Ștefan, vicepreședin
tele Consiliului popular din 
comuna Fierbinți-Tîrg, județul 
Ialomița, este in același timp 
și secretarul comitetului comu
nal al organizației de tineret. 
Un tinăr energic, vădit preocu
pat să-și îndeplinească sarci
nile profesionale și cele ce-i 
revin pe linie de partid. L-am 
cunoscut în această perioadă 
cînd la sate se desfășoară in
tensa campanie de încheiere a 
contractelor. Or, una din răs
punderile de maximă importan
ță ale acestui tînăr comunist 
este 'să pună umărul alături 
de membrii consiliului popular 
la îndeplinirea efectivă a pla
nului de contractări.

Acțiune de larg interes economic, de mare

importanță pentru dezvoltarea zootehniei

msmntiii
ANIMALELOR DOMESTICE

■ Acțiune de mare importanță 
pentru dezvoltarea zootehniei, 
recensămîntul animalelor a în
ceput simbătă, ca pe întreg cu
prinsul țării și în județul Bis- 
trița-Năsăud. De fapt momentul 
declanșării receițsămînttilui a 
fost pregătit cu mult timp 
înainte în toate localitățile și 
a constat în delimitarea sectoa
relor, nominalizarea comisiilor 
de recensămînt, cooptarea în 
acestea a unui important nu
măr de specialiști, tineri con- 
știenți de semnificația acțiunii, 
instruirea lor in direcția cu
noașterii prevederilor Decretu
lui cu privire la efectuarea re- 
censămîntului animalelor, în ve
derea înscrierii corecte a numă
rului acestora in fișele de re

bune extras din subteran și 
cariere. Aceasta continuă. în 
mod firesc, realizările bune 
obținute în anul trecut, cînd 
minerii sălăjeni au- extras și 
livrat peste prevederile de 
plan importante cantități su
plimentare de cărbune. Re
zultatul : depășirea planului 
pe întreaga lună ianuarie cu 
aproape 3 000 tone cărbune.

Acțiunea a fost declanșată 
inițial în luna decembrie a 
anului trecut cind in adunările 
cetățenești au foșt aprofundate 
indicațiile conducerii superida- 
re de partid cu privire la con
tractarea unor cantități tot mai 
mari de produse agroalimentare. 
Ulterior, în adunările generale, 
care s-au ținut in fiecare fer
mă. s-au discutat planurile de 
contractare cu prezentarea obli
gațiilor părților contractante, 
dar și a avantajelor de care se 
pot bucura cetățenii.

în Fierbinți-Tirg se află un
ELENA CĂTUNEANU
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censămînt, dar și în pregătirea 
gospodarilor de la sate și orașe 
privind sprijinul ce trebuie să-l 
acorde recenzorilor prin de
clararea reală a numărului de 
animale ce îl dețin.

Momentul de referință, 1 
februarie, ne-a găsit la Telciu, 
una din frumoasele- localități 
ale județului din zona necoo- 
perativizată. „Comuna noastră, 
ne spune Ioana Baciu, prima
rul, este cunoscută prin hărni
cia și spiritul gospodăresc ale 
locuitorilor. Fiind situată în 
zona de munte, creșterea ani
malelor este principala ocupa-

B. MIRCEA
(Continuare în pag. a lll-a) 

Acest lucru demonstrează cit 
se poate de convingător mo
dul în care sint înțelese sar
cinile stabilite pentru acest 
sector de activitate, eficiența 
măsurilor tehnico-organizato- 
rice, eforturile constante de
puse pentru întreținerea și 
exploatarea corespunzătoare a 
tuturor utilajelor și instala
țiilor miniere din dotare. De 
subliniat faptul că intregul 
spor de producție din acest 
an se fundamentează pe 
creșterea productivității mun
cii, a randamentelor de ex
tracție pe fiecare post in 
parte. Firește, așa cum ne 
spunea tovarășul Spurigan 
Geza, directorul adjunct al în
treprinderii, alături de acțiu
nile concrete stabilite pentru 
realizarea si depășirea planu
lui la producția fizică, o im-

IOAN GAVRA
(Continuare în pap. a lll-a) MIRCEA BORDA

Deva IL1E MARIAN

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei 

0 ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 
FAJĂ DE SOCIETATE, FATĂ DE VIITORUL

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Permanenta dimineață 

a vieții

Calitatea și eficienta - 
repere permanente 

pe fluxurile de fabricație
ÎNTREPRINDEREA DE TRI

COTAJE DIN TOPLITA, ju
dețul Harghita, reprezintă 
unul din zecile de obiective 
care au schimbat in ultimii 
ani peisajul ecohomic și social 
al județului. O unitate nouă, 
cu un colectiv tînăr, un deta
șament chemat să răspundă 
cerințelor majore puse in fața 
industriei românești. Principa
lul obiectiv ce-1 gu de înde
plinit tricotorii din Taplița, ca 
de fapt toți oamenii muncii 
din industrie, este ridicarea 
continuă a calității muncii și 
realizarea pe această cale a 
unor produse înalt competi
tive, cu un efort material mai 
scăzut dar cu o investiție de 
creativitate sporită. „Lucrînd 
într-o unitate ce confecționea
ză articole de îmbrăcăminte, 
ne spunea tînăra Lucica Mar- 
cu. trebuie să ținem cont de 
gustul pentru frumos al bene
ficiarilor. dar și de trăinicia, 
durabilitatea produselor ce le 
realizăm. În același timp, se
riozitatea noastră in relațiile 
cu partenerii interni si externi 
trebuie să o dovedim onorin- 
du-ne ritmic sarcinile asuma
te prin contract".

Seriozitatea colectivului în 
care sin tem o probează si 
faptul că în acest an. pe baza 
solicitărilor diferiților parte
neri de peste hotare, produc
ția destinată exportului este 
în proporție de 83 la sută. 
Anul 1985, cînd producția a 
cunoscut un grad de înnoire 
de 86.6 la sută, a fost un an 
de efort in direcția pregătirii 
și asigurării pe această cale 
a îndeplinirii sarcinilor snori- 
te ce revin întrenrinderii în 
nrimtd an al actualului cinci
nal. O sinteză a acestor pre
gătiri o oferă realizarea rit- 
mtaă a olanului încă din pri
mele zile ale lunii ianuarie. 

găsirea unor resurse de depă
șire a producției fizice cu 
peste 5 000 de articole. „Bene
ficiind de prețioasele indicații 
și orientări date de către to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
magistrala cuvintare rostită 
la Plenara Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii, ne 
spune inginera Victoria Ru
gină, șefa serviciului produc
ție. am întreprins o serie de 
măsuri tehnico-organizatorice, 
care asigură înscrierea activi
tății noastre la nivelul exi
gențelor actuale. Ele vizează 
în principal îmbunătățirea ca
lității produselor, creșterea 
productivității muncii. înca
drarea în normele de consum 
de materiale, energie electri
că și combustibil".

Reținem printre acestea ex
tinderea zonei de deservire la 
mașinile de tip Troti de la 
4 la 6. dotarea atelierelor de 
tricotat și bobinat cu utilaje 
noi de mare productivitate, 
reorganizarea fluxului tehno- 
logif”in atelierulu^le confecții 
și ree.xaminarea in consecință 
a normelor de timp, realizarea 
unor disDozitive și mecanisme 
pentru executarea unor faze 
de lucru.

Într-un colectiv tînăr, e fi
resc ca tinerii să-si asume 
responsabilitățile impuse de 
derularea normală a fluxuri
lor de producție. Sabina To
dor. Doina Andrei. Cristian 
Irimia. Felicia Palaghia. Do
minic Fodor, Emil Trută sint 
doar cîteva exemple. De nu
mele lor se leagă executarea 
mașinii de tricotat șnur, asi
milarea unor piese de schimb, 
perfecționarea tehnologiei de 
vopsire a firului lită, intro
ducerea tehnologiei de scămo- 
șare a produselor.
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Pe certificatul de naștere al 
maternității din Videle e în
scrisă data de 14 septembrie 
1985. Așadar, maternitatea 
din Videle și-a început viața 
chiar în preziua începerii 
noului an școlar. Un start, 
trebuie să recunoaștem, mai 
mult decit simbolic. Primul 
copil născut în modernul așe- 
zămint consacrat venirii pe 
lume a vieții a fost Silvia 
Elena Feldioreanu, o fetiță 
frumoasă și sănătoasă, în

Iată că iarna și-a intrat pe 
deplin in drepturi. A făcut-o, 
așa cum știe numai ea, cu 
mari troiene și nămeți, vrînd 
parcă să recupereze timpul in 
care părea că își aminase so
sirea.

Și totuși Bucureștiul, toate 
zonele și localitățile afectate 
de condițiile meteorologice 
deosebite sint departe de a 
prezenta imaginea unor 
locuri care se lasă supuse de 
capriciile vremii. Pretutin
deni se acționează energic, 
intens pentru degajarea zo
nelor afectate, se muncește 
cu spirit de răspundere, cu 
abnegație și calm pentru ca 
întreaga activitate economi- 
co-socială să se desfășoare in 
cele mai bune condiții, pen
tru ca nimic să nu conturbe 
ritmul muncii pentru țară, 
pentru ca fiecare oră și fie
care zi să fie folosite .integral 
și efectiv în vederea îndepli
nirii cu succes a sarcinilor 
mobilizatoare de plan pe 
acest an și pe intregul cin
cinal.

Să acționăm cu toții, într-un înalt spirit de 
ordine și responsabilitate cetățenească, pentru a 
înlătura cît mai grabnic urmările viscolului, asi- 
gurînd cele mai bune condiții desfășurării norma
le a întregii activități economice și sociale!

Numai îndeplinindu-ne cu cinste îndatoririle 
ce ne revin prin lege ne vom dovedi adevărați, 
buni gospodari, ne vom face datoria față de țară, 
față de interesele generale ale societății!

REPORTAJUL NOSTRU

DEVA, LA PRIMA ORĂ

A OȚELULUI

greutate de 3 kilograme și 
200 de grame. De atunci pină 
în ziua documentării noastre, 
în noua maternitate din Vi
dele s-au născut aproape 150 
de copii. Referindu-ne la ma
ternitatea în sine, trebuie să 
spunem că ea este pe cît de 
cochetă sub aspect arhitectu
ral, pe atît de bine dotată

ȘTEFAN MITROI

(Continuare in pag. a lll-a)

Desigur, capriciile vremii 
nu pot fi eludate și nici sub
estimate. Dar nu sintem — o 
știm prea bine ! — la prima 
confruntare cu vicisitudinile 
anotimpului. Dar. și acesta 
este lucrul esențial,, știm că 
avem toate resursele materia
le și umane spre a invinge, 
spre a ne înfăptui ambițioa
sele și întru totul realizabile
le proiecte actuale și de 
perspectivă. în fapt, noua 
confruntare cu iarna, cu a- 
ceste condiții meteorologice 
deosebite, nu este și nu poa
te fi decit o nouă și probantă 
relevare a virtuților spiritu
lui civic, a hotăririi noastre 
de a munci și acționa întot
deauna, în orice împrejurare, 
pentru că munca pentru tară 
să ne ateste și să ne valideze 
alesele noastre virtuți moral- 
politice.

în primul rind este nevoie să 
înțelegem că aceste inevita
bile capricii ale vremii nu pot 
și nu au cupa să împiedice 
realizarea cu succes a o- 
biectivelor din economie,

începutul de an și de nou 
cincinal a insemnat pentru Deva 
pasul dinții spre o nouă voca
ție : la 7 ianuarie, orele 8 și 40 
de minute, Uzina de Piese 
Schimb și Reparații Utilaj Mi
nier a dat — in cadrul probelor 
tehnologice — prima șarjă de 
oțel, A fost o zi cu adevărat săr
bătorească, despre care l-am 
rugat să ne vorbească pe tină- 
rul inginer Mircea Bușcă, șef al 
compartimentului mecano-ener- 
getic, investiții și tehnic : ..Am 
fost aici încă de la primul țăruș 
care delimita locul viitoarei u- 
zine. Pentru cine vede acum 
toată zidirea aceasta mirosind a 
proaspăt este greu să-și imagi
neze drumul pe care l-am par
curs noi pină aici, dificultățile 
pe care a trebuit să le învin
gem, bucuriile noastre care au 
însoțit fiecare reușită. Acum lu
crează in uzina noastră in jur 
de 600 oameni, dar nu va trece 
mult și numărul lor se va ridica 
la 5 000. Deocamdată, pot să vă 
spun că avem specialiști de ex
cepție. Sint formidabili inginerii 
aceștia care abia au terminat 
facultatea și știu deja — la 
prima citire a schemei — să 
pună în funcțiune un cuptor și 
să dea o șarjă impecabilă. Sigur, 
au fost emoții, nu e prea bărbă
tesc să recunoști asta, dar au 
fost. Era prima dată cind Deva 
dădea oțel și încă intr-un cup
tor românesc (produs de „Elec- 
troputere" Craiova și „Automa
tica București). Sigur, este un 
cuptor mult mai mic decit colo
șii Siemens Marfin de la vecinii 
noștri hunedoreni, dar emoția 
este aceeași. Am stat cu toții cu 
sufletul la gură de la 1 noaptea 
pină dimineața cind a țișnit 
prima șarjă. Si a fost bună. Și 
ne-arn bucurat.

Inginerul Cristian Prodan 
(și-a încheiat stagiatura abia de 
un an, deci face parte din „e- 
chipa tinerilor" de care vorbea 
inginerul Bușcă) împreună cu 
electricienii Ovidiu Furdui și 
Traian Trifa au făcut parte din
tre protagoniștii acelei dimineți 
memorabile. Dar dacă-i întrebi 
cum a fost, abia dacă reușești să 
obții cîteva monosilabe al căror 
conținut ar fi în esență : „Cum 
să jie ? O fost fain. O fost mul
tă lume care aștepta. Știam că 
o să reușim. Nu se putea altfel."

L-am cunoscut și pe Daniel

agricultură, știință, practic în 
toate sectoarele de activitate. 
Este, însă, nevoie de o orga
nizare judicioasă și de o ri
guroasă disciplină la fiecare 
loc de muncă in toate sectoa
rele, este nevoie să se păs
treze și să se intensifice rit
mul de lucru, trebuie ca
fiecare să fie prezent acolo 
unde este nevoie de energia
sa, de priceperea sa, de ca
pacitatea sa de gindire și ac
țiune.

în același timp, în virtutea 
înaltelor noastre drepturi și 
responsabilități civice, sintem 
chemați să acționăm așa in
cit fața tuturor localităților 
patriei să rămină la fel de 
senină și frumoasă, pentru ca 
nimic din ceea ce ține de sta
rea vremii să nu lase urme, 
pentru ca toate activitățile 
social-gospodărești să se des
fășoare la ritmul lor perfect 
normal. Știm cu toții că ase-

ȘERBAN CIONOF
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Vescan, cel mai bun oțelar al 
uzinei. Are doar 25 de ani, dar 
și-a făcut deja botezul focului 
la Hunedoara. Acolo a lucrat la 
cuptoarele de 50 de tone. Cel 
de la_ Deva are doar 3 tone. 
„Dar ăm avut emoții — afir
mă el cu sinceritate — a fost 
ca in prima’ mea zi de muncă. 
Așteptam cu răsuflarea tăiată 
șuvoiul de metal, dar știam că 
vom reuși. Astăzi sintem in 
uzină doar doi oțelari calificați, 
sintem mindri că am fost aleși 
tocmai noi pentru a lua parte la 
acest debut cu adevărat impre
sionant. In curind insă, cind vor 
intra in funcțiune și celelalte 
trei cuptoare, vor veni alți oțe
lari tineri, bine pregătiți și cu 
dragoste de meserie. Rămine de 
văzut dacă și atunci vom rămine 
tot noi. cei mai buni. Este un 
gind care ne ambiționează. Tre
buie să ținem pasul. Nu ajunge 
să-ți iubești meseria, trebuie să 
te și pregătești mereu pentru ea. 
Nu poți spune niciodată că știi 
destul."

Noua uzină din Deva nu are 
încă un panou de onoare. îm
preună cu Aurel Tulbăcean (se
cretarul comitetului de partid) 
și Remus Boarteș (secretarul co
mitetului U.T C.) încercăm să ne 
imaginăm un portret de grup al 
celor cu care colectivul se mîn- 
drește. Dintre cei care surid în 
fotografie fac parte inginerul 
Gheorgho Barbu, cel care răs
punde, printre altele, de asisten
ța tehnică și de calificarea unor 
specialiști de nădejde, inginerul 
Cristian Prodan și „băieții lui", 
electricienii Ovidiu Furdui și 
Traian Trifa, subinglnerul 
Nicolae Curuț de la turnătorie, 
soții Mihaeiă și Victor Coțo- 
fenci, amindoi încadrați la tur
nătorie, tineri care anul acesta 
vor avea două sărbători impor
tante, nașterea oțelului de Deva 
și nașterea propriului lor copil, 
apoi oțelarul Daniel Vescan, ma- 
caragista Virginica Bogdan, 
electricianul Nicolae Dinu, in
ginerul Nicușor Băceanu. Foto
grafia îi va înfățișa lingă cup
torul din care izvorăște, imblin- 
zit de ei, rîul de metal incan
descent, luminindu-le chipul ți 
nădejdea de tot mai bine.

G. HUREZEAN
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Marile obiective ale cincinalului 1^86 — 1990

COORDONA TELE ANGAJĂRII REVOLUȚIONARE A

DEZVOLTAREA INTENSIVĂ - STRATEGIA VIITOARELOR NOASTRE ÎZBÎNZI
începutul acestui de-al optulea cincinal, 1986-1990 o găsit 

întreaga sulffare o patriei angajată ferm, responsabil in opera 
de punere in practică a celei de-a treia etape a realizării 
Programului partidului, al cărui obiectiv fundamental il consti
tuie făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate ți înain
tarea patriei noasta spre comunism. Cuvintele tinerilor, pe 
care i-am aflat depurfnd eforturi stăruitoare in fabrici ți uzine, 
pe cimpiile roditoare a|e patriei, aducindu-și din plin contribuția 
la dezvoltarea Republicii noastre socialiste, pe măsura Încre
derii deosebite ce ne este acordată nouă, generației tinere, de 
către partid, personal de către secretarul general al partidului, 
tovarățul NICOLAE CEAUȘESCU, sint cuvinte de un patriotism 
înflăcărat, ce exprimă o dragoste fierbinte pentru cel mai iubit 
fiu al poporului, ctitorul României modeme, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, cuvinte care vorbesc despre dezvoltarea fără de 
precedent a patriei noastre în anii celor mai fertile realizări 
ol căror început este marcat de către Congresul al IX-lea ol 
partidelui, despre justețea politicii de accentuată dezvoltare 
intensivă a tuturor ramurilor industriale, despre capacitatea 
industriei românești, despre prestigiul mereu crescind al reali
zărilor unei economii în permanentă dezvoltare dinamică, echi
librată.

Prin efort propriu - 
o industrie modernă, avansată

Noi, ttneriî, care am crescut 
și ne-«tn format ca oa
meni, ca muncitori specia
liști în această epoca de 
profunde transformări revolu
ționare participăm cu toată 
ființa» cu toată energia și dă
ruirea Ia realizarea în prac
tică a vastei opere de edifi
care a unăt economii moder
ne, dinamice. în plină dezvol
tare, operă inițiată și realiza
tă sub directa îndrumare, sub 
conducerea clarvăzătoare, rea
listă și novatoare a secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân. Acest obiectiv are la 
bază o strategie de mare pro
funzime științifică cu privire 
la creșterea economică,, iar 
punerea lui în aplicare a fă
cut ca astăzi România să dis

pună de o economie modern 
structurată, care cuprinde toa
te domeniile și sectoarele unei 
economii echilibrate, care va
lorifică superior potențialul 
material și uman al țării, e- 
conomie care dispune de o do
tare de excepție in toate ra
murile industriale și în princi
pal in cele care sint purtă
toare de progres tehnic. A- 
ceastă structură și această do
tare, folosite cu unjnalt ran
dament și după cele mai a- 
vansate criterii ale eficienței 
economice, vor conduce în 
cincinalul 1986—1990 la impor
tante evoluții ale industriei, 
ale economici în ansamblul ei. 
spre dobîndirea tuturor acelor 
trăsături care caracterizează o 
țară cu un nivel mediu de dez
voltare. Așa cujn sublinia in 
nenumărate rinduri tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. dispunem 
de tot ceea ce este necesar 
pentru a îndeplini mărețele 
programe ale noului cincinal, 
iar tinerii de pe cuprinsul pa
triei au ințeles că efortul pro
priu, dăruirea și responsabili-

Noua revoluție 
al transformării
Pentru noi, lucrătorii b- 

goarelor, sarcinile prevăzute 
în Programul partidului, indi
cațiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sint nu numai' ja
loane ale acțiunilor de muncă 
ci și substanța certitudinilor 
unor producții vegetale și ani
male tot mai mari.

Am fost martori ai lărgirii 
sistemei de mașini agricole de 
înaltă productivitate, capabile 
să efectueze simultan mai 
multe operații. Am fost mar
tori ai sporirii substanțiale a 
cantității de îngrășăminte 
chimice destinate creșterii in
tensive a producțiilor vegeta
le. Am fost martori ai sporirii 
producțiilor medii animaliere 
pe seama îmbunătățirilor adu-

Productivitatea, 
resort al saltului în timp

Puternica ascensiune a in
dustriei românești in perioada 
ultimelor două decenii, de 
cind in fruntea partidului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului, pildă vie pentru 
noi toți, a fost posibilă pe sea
ma traducerii în viață a pre- 
vederilăr documentelor ' de 
partid, a indicațiilor și orien
tărilor de o inestimabilă va
loare ale secretarului general 
al partidului. între direcțiile 
prioritare, care putem spune 

tatea sint pirghiile principale 
de natură să asigure progresul 
rapid și multilateral al socie
tății noastre socialiste.

FLORIN SURDU 
secretarul comitetului U.T.C., 
Întreprinderea minieră Motru 

agrară, însemn 
satului românesc

se prin mecanizarea în secto
rul zootehnic. Am fost mar
tori ai amplelor acțiuni care 
vizau irigarea a noi și noi o- 
goare, care să devină pe a- 
ceastă cale mai fertile, mai 
bogate. Dar, in același timp 
am fost și participanți activi, 
așa cum am simțit din plin și 
efectele acțiunilor noastre care 
certifică pe deplin politica 
înțeleaptă a partidului nostru 
și in acest sector important 
al economiei. Aceste împliniri 
ne deschid larg porțile spre 
viitor.

GHEORGHE GALAN 
mecanizator, 

comuna Gălănești 
județul Suceava

|că au hotărit într-o măsură 
majoră destinele industriei ro
mânești, ale economiei, in ge
neral, se află cele privitoare 
la creșterea productivității 
muncii, unu! dintre factorii 
calitativi de seamă af dezvol
tării economice, care a de
terminat, prin creșterea sa 
substanțială, sporirea impre
sionantă a venitului național. 
Directivele celui de-a! XlII- 
’lea Congres al partidului pre
văd și pe viitor o mai accen
tuată creștere a productivită

ții, astfel ca. la finele cincina
lului, 85 Ia sută din sporul ve
nitului național să fie dat de 
creșterea productivității mun
cii. Acest fapt ne mobilizează, 
ne face să apelăm la întreaga 
noastră capacitate creativă. 
Vom acționa și pe mai depar
te, exigent si responsabil, așa 
cum ne-o cere secretarul ge
neral al partidului, pe căile

Calitatea, emblema muncii 
noastre de zi cu zi

Procentul de 95 Ia sută care 
indică ponderea produselor 
industriale care vor trebui să 
atingă nivelul mondial ridicat 
la finele acestui cincinal ne 
arată, în primul rind, că eco
nomia românească dispune de 
un potențial puternic, uman 
și material, ne indică înaltele 
cote la care se ridică activita
tea productivă din patria noas
tră prin acțiunile asidue, e- 
xemplare ale oamenilor mun
cii, ale tinerilor. Pentru colec
tivele de oameni ai muncii, 
nivelul tehnic și calitativ al 
producției este o emblemă. 
Ne-o demonstrează cererile 
mereu sporite de produse ro
mânești la export, produse 
înnoite mereu in pas cu cerin
țele pieței interne și externe, 
purtînd semne ale muncii exi
gente. de calitate. Au fost re
duse consumurile specifice, a 
crescut durata de siguranță

Datoria de
la cotele eficienței maxime

Nu este un dat al întimplă- 
rii că astăzi Romania ne în
fățișează neașteptate împliniri, 
fără de seamă in istoria pa
triei. Vastul proces de pro
funde transformări revoluțio
nare al cărui martori și făp
tuitori sintem este o consecin

introducerii și generalizării 
progresului tehnic, pentru 
modernizarea permanentă a 
instalațiilor, utilajelor și ma
șinilor existente. Acestea sint 
căile viitorului — ale dezvol
tării intensive.

TIBOR NOVAK 
lăcătuș.

1. A. Timișoara

în funcționare a instalațiilor, 
mașinilor și utilajelor. Pe flu
xurile productive au fost in
troduse metode moderne de 
analiză și control al calității... 
Noi, tinerii României, sintem 
mîndri că putem să ne adu
cem contribuția Ia edificarea 
României socialiste în acest 
timp eroic de o virstă cu noi 
și, pentru aceasta, eforturile 
noastre sint perseverente, an- 
gajante. Munca, producția, ac
tivitatea noștră, a tuturor, vor 
trebui să se situeze perma
nent sub însemnele acestui 
imperativ major al dezvoltă
rii actuale : ridicarea conti
nuă, accentuată a nivelului 
tehnic și calitativ a! produc
ției, ca măsură definitorie a 
eficacității muncii.

ELENA BATRINU 
confecționeră, 

I.C.T. București

a ne situa

ță firească a politicii Înțelepte 
a partidului și statului nostru, 
a grijii pe care președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o dedică intru totul 
bunăstării poporului nostru, 
a patriotismului înflăcărat și 
clarvlziunii cu care sintem 

conduși de către secretarul 
general al partidului spre cele 
mai inaite piscuri ale dezvol
tării economice și sociale.

împlinirile sint reflex al 
strategiei creșterii economice 
intensive prin modernizarea 
structurilor de producție, ac
centuarea specializării și in
tegrării producției in vederea 
utilizării cu maximum de ran
dament a tuturor capacităților 
materiale și umane. Cu toții 
știm de-acum — și sintem cu 
toții participanți activi ia ac
țiunile ample, diversificate de 
valorificare superioară a ma
teriilor prime, combustibililor 
și energiei — că prin astfel de

Prin hărnicie vom spori mereu 
avuția națională, bunăstarea 

tuturor
Noua etapă de dezvoltare e- 

conomico-socială în care va 
păși țara noastră la finele ac
tualului cincinal va marca o 
continuă creștere a avuției na
ționale, sporirea în ritmuri tot 
mai inaite a venitului națio
nal. Va fi acesta rezultatul 
muncii susținute a întregului 
popor, a intregului tineret, in 
tripla calitate de producători, 
proprietari și beneficiari. Pro
prietatea socialistă, proprieta
tea intregului popor, va cu
noaște o nouă și puternică 
consolidare, datorită impor
tantelor acumulări cantitative 
și calitative ale producției, 
care vor elibera societății im
portante resurse pentru dez
voltarea economico-sociată a 
patriei în viitor. Toate aceste 
realizări obținute sub condu
cerea înțeleaptă, de mare pro
funzime științifică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, vor 
contribui la edificarea unei 
societăți tot mai puternice, 
avansate, la creșterea nivelului 

fapte creăm condițiile necesare 
pentru o dezvoltare economică 
Intensivă, echilibrată, ca su
port al unei vieți noi. Ne este 
clar că trebuie să ne mobili
zăm, să depunem toate efor
turile ea din sursele materiale 
de care dispunem să realizăm 
produse mai multe, mai bune, 
care să răspundă deplin ac
tualelor exigențe. Acestea sint 
ginduri care ne mobilizează, 
care ne generează faptele de 
muncă prin care dorim să ne 
aducem contribuția la edifi
carea României socialiste.

MIHAI FILIP 
muncitor.

I.U.S. Brașov

de trai material și spiritual a) 
intregului popor. Creșterea 
avuției naționale, a venitului 
național, a resurselor de care 
dispune societatea va contri
bui tot mai mult la dezvolta
rea culturii și învățămintului. 
ca parte integrantă a făuririi 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate. Pentru a dispu
ne insă de aceste resurse 
urmînd pilda de muncă și ac
tivitate revoluționară a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
va trebui să muncim, să ac
ționăm cu flsrmitpte. energie 
și răspundere muncitorească, 
încă de acum din primele zile 
ale noului an. pentru ca sarci
nile economice care ne revin 
să le realizăm integral — 
condiție fundamentală a îm
plinirii amplelor obiective ale 
actualului cincinal.
VALI PANTILIE ALEXA 
secretarul comitetului U.T.C., 

Întreprinderea „Neptun", 
Cimpina

Înalt spirit de răspundere, 
inițiativă și pasiune revoluționară

Competența profesională, un 
atribut al fiecăruia dintre noi

Sintetirind cu o remarcabilă clarviziune revoluționară locul și 
rolul tineretului, al organizațiilor U.T.C. în actuala etapă de 
dezvoltare a României socialiste, secretarul general al partidului, 
tovarățul Nicolae Ceaușescu, sublinia, otit de la înalta tribună 
a celui de-al Xlll-lea Congres al partidului, cit și cu nenumărate 
alte prilejuri, faptul că tînăra generație are indatorirea supremă 
de a munci și invăța, de a-și însuți cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, aceasta constituind 
însăși garanția viitorului luminos al patriei noastre. .

Omul nou, constructorul conștient al României socialiste multi
lateral dezvoltate, al României comuniste de miine, trebuie să 
fie caracterizat de un inalt spirit de răspundere, să dea dovadă 
de inițiativă, îndrăzneală și cutezanță revoluționară, să se si
tueze necontenit in linia intii a luptei pentru împlinirea nobilelor 
idealuri ale socialismului și comunismului.

O noua dimensiune 
a conștiinței muncitorești

Cel de-al optulea cincinal 
pe care l-am început, etapă 
nouă de dezvoltare a patriei 
noastre, expresie vie a con
cepției partidului, a secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ri
dicarea României socialiste in 
rindul țărilor mediu dezvoltate 
presupune făurirea, înainte de 
toate, a unei înalte conștiințe 
muncitorești, schimbarea din 
temelii a modului in care noi. 
tinerii — purtătorii de fapt și 
de drept al progresului în 
toate domeniile în care ne des
fășurăm activitatea — abordăm 
munca noastră de fiecare zi. 
Mă refer, desigur, atît la res
ponsabilitatea. dăruirea și ab

A învăța, cu gîndul la anul 2000
Nu poate exista un ideal 

mai nobil pentru noi, toți ti
nerii României socialiste, decît 
acela de a urma neabătut mi
nunatele șl stăruitoarele în
demnuri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, de a învăța, a munci 
ți din nou de a învăța, de a 
ne ridica — printt-o profundă 
înțelegere a ceea ce înseamnă 
a fi tlnăr revoluționar, de a-ți 
asuma răspunderea viitorului 
patriei tale. Ia înălțimea epo
cii glorioase pe care o trăim, 
la edificarea pe pămintul 
românesc al celei mai drepte 
societăți — societatea comu
nistă. De aici, din băncile am- 
flteatrelor studențești, prin 
educația pe care o primim, 
crin prisma cunoștințelor pe 
care le acumulăm de la profe
sorii noștri, nu putem să nu 
ne gîndim că trebuie, încă de 
pe acum, să scrutăm orizontul 
anului 3000. A învăța cu gîn
dul că tot ceea ce acumulezi 

negația cu care ne înfăptuim 
sarcinile strict profesionale, 
dar mai aleș la perspectiva 
din care le abordăm. Pentru 
că fiecare faptă de muncă 
trebuie s-o privim din perspec
tiva temeliei pe care o așezăm 
faptelor ifcastre de miine, cind 
ceea ce ni se va cere va trebui 
să plece de pe un prag supe
rior, de la o înțelegere supe
rioară a menirii noastre de 
făuritori al celei mai bune și 
mai drepte societăți — socie
tatea socialistă și comunistă,

CORNEL STRAT 
oțelar,

secretar al comitetului U.T.C., 
C.O.S. Tirgoviște

astăzi poate să fie, mai mult, 
este necesar să fie folositor 
patriei tale la începutul celui 
de-al treilea mileniu mi se 
pare nu numai o îndatorire, 
un orgoliu pur profesional, ci 
și o imensă izbîndă. O izbind! 
legată strins de un romantism 
revoluționar de cea mai pură 
vocație, romantism revoluțio
nar căruia glorioasa Epocă 
Nicolae Ceaușescu i-a creat 
cadrul cel mai fertil de afir
mare. O afirmare pe care — 
beneficiind de tot ceea ce 
poate înlesni accesul la cele 
mai mari realizări ale științei 
și tehnicii contemporane — o 
vom confirma cu tot elanul, cu 
dorința noastră de a dovedi că 
știm să ne situăm lă înălțimea 
exigențelor pe care le impune 
programul de dezvoltare a pa
triei noastre.
FRIEDERICH SCHINTELER 

student, anul III, 
Facultatea T.C.M. Brașov

Am terminat facultatea cu 
un bagaj de cunoștințe destul- 
de bogat dar, cum se întim- 
plă de regulă, „impactul" cu 
realitatea, cu problemele de zi 
cu zi ale producției schimbă 
complet situația. Fără îndoială, 
întregul tineret din patria 
noastră și, cu deosebire, cei 
ce lucrează tn ramurile de virf 
ale industriei, așa cum este și 
chimia, beneficiază de condi
ții de studiu extrem de gene
roase. de laboratoare dotate cu 
tot ce este mai nou în dome
niul în care activează. Dar, 
așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, to
varățul Nicolae Ceaușescu 
„Trebuie să facem totul pen
tru ca toate cadrele noastre, 
toți oamenii muncii din patria 
noastră să-și însușească și să 
stăpinească noile cuceriri teh- 
nico-științifice, să le aplice în 
viață, în toate domeniile I". 
Iată de ce nu mi se pare deloc 
întlmplător ci, dimpotrivă, un 
1'apt. de excepțională însemnă
tate, acea prevedere din hotă-

Implicare activă 
în tot ceea ce ne propunem 

să înfăptuim
A fi tînăr, lntr-o fabrică a 

tineretului, este cu mult mai 
mult decît o figură de stil. 
Este o răspundere revoluțio
nară în adevăratul sens al 
cuvintului pentru că noi, ti
nerii, organizația U.T.C, nu 
numai că ne-am asumat ad
ministrativ conducerea unei 
fabrici de ciment dotată cu in
stalații de o deosebită comple
xitate, dar am trecut încă din 
primul an al activității noastre 
în această „formulă" (1983) la 
acțiuni ferme — încheiate în
tre timp — pentru atingerea 
parametrilor proiectați la toate 
utilajele de bază. Este acesta 
la nivel „micro", un eșantion 
a ceea ce poate și trebuie să 
facă tineretul. Căci, înfăptui
rea marilor programe ale aces
tui nou cincinal presupune, așa 
cum sublinia In repetate rîn- 
durl secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, acțiune hotărită, 
energică, implicare activă pen

ririle Congresului a! Xlll-lea 
al partidului cu privire ia 
educarea și pregătirea tinere
tului, Ia perfecționarea forței 
de muncă, prevedere întărită 
ți in cadrul lucrărilor Congre
sului științei și învățămintului 
ca, incepind încă din acest an, 
peste 3 000 000 de oameni 
ai muncii — in marea lor ma
joritate tineri — să fie cuprinși 
în cursuri de perfecționare, 
astfel incit, indiferent de pro
fesia ior — muncitori, maiștri, 
tehnicieni, ingineri, specialiști 
— să fie capabil să stăpineas
că și să utilizeze cu maximă 
eficiență tehnica cea mai îna
intată. Sintem convinși, și vom 
dovedi, că in perioada care va 
urma și care va marca trece
rea României socialiste pe o 

mouă treaptă de dezvoltare, 
noi, tinerii, vom binemerita 
investiția de încredere pe care 
părtidul, secretarul său gene
ral, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, ne-o acordă, prac
tic, nelimitat.

ION ISPAS-cloABA 
fizician, 

Combinatul chimic 
Drobeta-Turnu Severin

tru punerea în aplicare a tutu
ror posibilităților umane și 
tehnice, care pot conduce la 
creșterea parametrilor calita
tivi aj întregii noastre activi
tăți. Cincinalul în care am in
trat trebuie să confirme, în 
primul rind, mutațiile inter
venite tn conștiința fiecăruia 
dintre noi, specialiști, munci
tori cu inaltă calificare, muta
ții absolut necesare abordării 
dintr-o perspectivă mult mai 
largă a afirmării largi a noii 
revoluții tehnico-științifice 
care este un proces continuu, 
o probă — dacă se poate spune 
așa — a modului tn care noi, 
tinerii, ne implicăm în solu
ționarea sarcinilor actuale )și 
de perspectivă ale dezvoltării 
României socialiste.

PAVEL MARCULEȚ.
inginer, 

secretarul comitetului U.T.C., 
Fabrica tineretului — Tașca

Opere-simbol, mărturii 
ale cutezanței poporului, 
ale forței sale creatoare

O astfel de operă, ce constituie un simbol of nivelului tehnic 
atins de economia românească ți al capacității de creație o 
poporului nostru este, de pildă, Canalul Dunăre-Marea Neagră. 
O mărturie vie in timp a dinamismului fără precedent al epocii 
noastre, este și chipul nou, întinerit al patriei, sutele de loca
lități reconstruite armonios, corespunzător unor principii moderne 
ți cerințelor noii civilizații pe care o făurim aici in România, 
tineri ți virstnici, strins uniți in jurul partidului, ol secretarului 
său general, tovarățul Nicolae Ceauțescu. Apoi înfăp
tuirile din domeniul energetic reprezintă fără îndoială alte sim
boluri ale forței unității ți eroismului intregului popor român. 
Ctitorii îndrăznețe - la care au visat generații de-o rindul fără să 
le poată înfăptui - fiecare din aceste impunătoare construcții, 
precum ți programele care prevăd supunerea atomului ți a na
turii, sint deopotrivă opere durabile, datorate gindirii inftăcă- 
rate, cutezătoare a secretarului general al partidului.

Pentru rodnicia pămîntului - 
cel mai amplu program 

de investiții din istoria țării
Imediat după istoricul Con

gres al IX-lea al partidului, 
adevărată piatră de hotar a 
istoriei noastre multimilenare, 
s-ă instituit o nouă viziune și 
asupra potențialului țărănimii 
noastre, asupra rolului pe care 
este chemată sâ-1 aibă agri
cultura in cadrul economiei 
noastre, aflată la un nivel a- 
vansat. Pornind să înfăptuim 
noua revoluție agrară . s-au 
avut în vedere toate aspectele 
transformării radicale a agri
culturii și ale ridicării sale la 
o cotă care să*i  confere pe de
plin calitatea de cea de-a doua 
ramură a economiei noastre 
naționale. Zăcămintele va
loroase existente în sfera ru
rală, prea puțin valorificate 
pînă acum, au fost puse într-o 
lumină nouă, strălucitoare, 
prin adoptarea, la indicația 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a vastului program 
de supunere a naturii, pentru 
obținerea unor recolte sigure 
și stabile în oricare condiții 
de climă. Un program care 
prevede nu doar efectuarea

In cetățile luminii, un însemn 
al științei și păcii - atomul

în cadrul strategiei dezvol
tării economiei țării noastre, 
fundamentată pe gindirea re
voluționară, profund științifi
că a secretarului generai al 
partidului nostru, tovarășul 

unui însemnat volum de lu
crări de irigații, desecări și 
îmbunătățiri funciare, pentru 
creșterea potențialului produc
tiv al pămîntului, ci și trans
formarea generală a modului 
de muncă, de viață, de gindire 
al țărănimii noastre, realizarea 
unor producții agricole care 
să satisfacă pe deplin necesi
tățile intregului popor precum 
și alte cerințe ale dezvoltării 
economiei naționale. Așa 
cum evidenția secreta
rul general al partidu
lui, avem in față unul dintre 
cele mai mari și complexe 
obiective realizate vreodată 
pe pămintul țării, traducerea 
sa în viață necesitind o largă 
participare din partea tuturor 
sectoarelor economiei naționa
le, din partea tuturor oameni
lor muncii și în mod deosebit 
din partea tineretului.

MIHAI ZAVAS’HN 
comandantul Șantierului natio
nal al tineretului de la sis
temul de îmbunătățiri funciare 

Scuteai — Țuțora — Gorban

Nicolae Ceaușescu, lărgirea 
continuă a bazei de materii 
prime, asigurarea Indepen
denței din punct de vedere e- 
nergetic a țării reprezintă un 
obiectiv de cea mai mare în

semnătate. Pentru creșterea si 
diversificarea resurselor ener
getice și materiale, in etapa 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului, au fost 
amenajate in sistem hidro
electric principalele cursuri 
de ape, constelația Lotrului și 
a Oltului, cetățile de la Por
țile de Fier, salbele de lumini 
de pe Bistrița, Sebeș, Argeș, 
Cerna fiind adevărate opere 
monumentale, ctitorii ce vor 
sta mărturie în viitor despre 
capacitatea creatoare a gene
rației noastre, despre cutezan
ța și eroismul in muncă al po
porului român, condus cu clar
viziune revoluționară și în
flăcărare, pe drumul comunis
mului de marjele om politic al 
acestui timp, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Același lucru se 
poate spune despre construc
țiile de la Rovinati și Tur-

Magistralele albastre, 
mărturii ale marilor 

înfăptuiri de pe harta patriei
Sub imboldul mobilizator 

al secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și cu contribuția 
sa determinantă, patrimoniul 
nostru național s-a Îmbogățit 
în ultimii ani cu o seamă de 
ctitorii dintre cele mai în
drăznețe, cu mari și strălucite 
împliniri in toate sectoarele 
de activitate. Pe harta țării a 
apărut, astfel. Canalul Dunăre 
— Marea Neagră, vis îndrăz
neț și îndelung nutrit de ge
nerațiile,. irecute. Peste Car- 
pați a fost construit Transfâ- 
gărășanul, arteră simbol pen
tru unitatea pămîntului româ
nesc. Au venit apoi Metroul 
bucureștean, salbele de lumi
nă de pe Dunăre și de pe cele
lalte riuri interioare, nleiada 
de combinate $i mari platfor
me industriale ridicate în 
principalele centre economice 
ale patriei. Fiecare din aceste 
obiective au angajat un uriaș 
efort creator, mii și mii de oa
meni, un puternic arsenal teh
nic, declanșind o muncă eroică 
pentru ridicarea la viață nouă 
a tuturor satelor și orașelor 
țării. Muncă ce trebuie conti
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ceni, despre șantierele cărbu
nelui de Ia Motru, Horezu, 
Mehedinți, despre cetatea de 
lumină înălțată la Anina, 
unde pentru prima dată vor fi 
puse In valoare șisturile bitu
minoase. Gîndind acest sistem 
de obiective energetice într-un 
sistem mult mai complex, la 
indicația secretarului general 
al partidului a inceput con
struirea in țara noastră a pri
melor centrale nuclearo-elec- 
trice, construcții care, in noua 
etapă de dezvoltare a țării, în 
care ne aflăm, vor devansa în 
complexitate toate obiectivele 
din acest important domeniu 
de activitate.

DORI) TANASE 
mecanic, secretarul comitetului 
U.T.C. de la Întreprinderea- 
antrepriză de construcții nu

cleare Cernavodă

nuată la cote mereu mai 
inaite, în perioada următoa
re avind de înfăptuit alte im
portante obiective cum este 
cel care privește amenajarea 
complexă a viului Dîmbovița, 
finalizarea Canalului Poarta 
Albă — Midia Năvodari, con
strucția Canalului București — 
Dunăre. Traducerea in viață 
a acestor cutezătoare proiecte 
înseamnă făurirea unei noi ci
vilizații pe pămintul țării, ra
cordarea la puternica viață 
economică pe care o trăiesc 
astăzi cele mai multe locali
tăți. a tuturor zonelor patriei. 
Iată, de pildă, mimai prin 
construirea Canalului Bucu
rești — Dunăre vom face, geo
grafia țării să comporte noi 
transformări, mindra Capitală 
a Românie! devenind port flu
vial, o serie de alte localități 
tirmind să cunoască modifi
cări care să le situeze in rin
dul unor puternice centre e- 
conomico-sociale.

ION GHEORGHE 
maistru pe Șantierul național 
al tineretului de la Canalul 
Poarta Albă - Midia Năvodari



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 3 FEBRUARIE 1986

De la Ministerul Educației 
și Învățămîntului

Ministerul Educației și Invă- 
țămintului anunță că in locali
tățile afectate de viscol, va

Din partea Inspectoratului General 
al Miliției — Direcția circulație
Datorită căderilor abundente 

de zăpadă și viscolului pu
ternic care afectează o bună 
parte din teritoriul țării, in 
special din sud și est, ingreuind 
și tăcind impracticabile drumu
rile, precum și pentru asigura
rea circulației autovehiculelor 
destinate aprovizionării' popu
lației și a mijloacelor de trans
port in comun și pentru pre
venirea blocării drumurilor pu
blice, se interzice cu desăvîr-

Acțiuni energice 
pentru înlăturarea 
urmărilor viscolului I

(Urmare din pag. ly 

menea împrejurări cer efort, 
cer biruirea unor obstacole și 
greutăți.

Iată de ce este necesar ca 
fiecare tinăr, fiecare cetățean 
ai țării, de la orașe și sate, să 
acționeze — în spiritul preve
derilor legale — pentru înlă
turarea imediată a zăpezii, 
asigurind toate condițiile pen
tru ca activitatea economică 
din industrie și agricultură, 
aprovizionarea ritmică a popu
lației, bunul mers al lucrărilor 
din toate domeniile societății

DE LA MINISTERUL TRANSPORTURILOR
Și TELECOMUNICAȚIILOR

După cum sintem informați 
de Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor, in Olte
nia, Muntenia, sudul Moldovei 
și Dobrogea, starea vremii s-a 
înrăutățit. în aceste zone, nin
ge viscolit, vintul suflînd cu 
viteze de pină la 100 km pt> oră, 
ceea ce a afectat transporturile 
feroviare, rutiere, navale și ae
riene. Deși se circulă pe toate 
liniile ferate, s-au introdus 
restricții de viteză pentru a 
proteja liniile de contact elec
trice pe o serie de secțiuni din 
sudul țării. Au fost luate mă
suri pentru menținerea liniilor 
și a instalațiilor în stare de 
funcționare, mai mult de 5 500 
de oameni acționind pentru de
gajarea zăpezii din Triaje, sta
țiile de cale ferată și alte zone.

în ce privește circulația ru
tieră, aceasta este asigurată pe 
toate drumurile naționale- Se 
atrage atenția că partea caro
sabilă a drumurilor din Tran
silvania și Banat este umedă, 
iar in zonele din Oltenia, Mun
tenia și sudul Moldovei este 
acoperită cu un strat de zăpa
dă care îngreunează circulația 
autovehiculelor. Ca urmare, 
transportul auto de călători .și 
marfă se desfășoară, cu unele 
restricții, în toate județele din

Viscolul puternic care a afec
tat și Bucureștiul a îngreunat 
circulația, atit pe arterele ora
șului, dt și pe șoselele de pene
trație in municipiu, precum și 
activitățile de aprovizionare și 
transport în comun ale popu
lației. Organele locale de partid 
și de stat au luat măsuri ope
rative pentru degajarea străzi
lor și arterelor de circulație in 
și în afara orașului, fiind mo
bilizați la acțiunile de deszăpe
zire peste 3 000 de oameni și 
aproape 500 de utilaje speciale. 
De asemenea, locuitorii Capi
talei au fost mobilizați pentru 
curățatul zăpezii din jurul 
blocurilor și caselor, precum și 
din jurul unor edificii social- 
culturale. Pentru a asigura 
buna aprovizionare a populației 
cu produse agroalimentăre. s-au 
luat măsuri de descongestiona
re și deszăpezire a magazinelor,

STAREA
In ultimele 24 de ore, țara 

noastră a fost afectată de un 
sistem frontal aferent unei de
presiuni din bazinul centrai 
mediteranean, fapt care a creat 
o situație tipică de producere 
a viscolelor pentru partea de 
sud a țării noastre. Pe conti
nentul european au fost înre
gistrate temperaturi foarte di
ferite. Astfel, în timp ce, în 
Grecia, se înregistrau plus 15 
grade, în Cîmpia Rusă termo
metrele indicau minus 17 grade, 
în țara noastră s-au înregistrat, 
de asemenea, diferențe de tem
peratură intre plus 6 grade, in 
sud-vest, și minus 9 grade în 
nordul Moldovei.

Urmare a acestei situații, s-au 
produs precipitații sub formă 
de ploaie, lapoviță și ninsoare 
în cea mai mare parte a Crișa- 
nei, în sudul Banatului, în Do
brogea și ninsoare in Transil
vania, Oltenia și Muntenia. în 
cea mai mare parte a Moldovei 
și la munte a nins.

Vintul a continuat să prezinte 
intensificări în sudul Banatului, 
cea mai mare parte a Olteniei 
și Munteniei, Dobrogea și sud 
estul Transilvantei. predominînd 
din sectorul estic cu viteze în
tre 40—110 km pe oră, viscolind 
local zăpada. în restul terito
riului. intensificările au fost 
mai restrinse, cu viteze de 40— 
55 km pe oră. Ea munte, viteza 
vintului a atins 145 km pe oră, 
viscolind zăpada.

Temperatura aerului a scăzut 
ușor în cea mai mare parte a 
țării, minimele au fost cuprinse 
între minus 9 grade la Rădăuți, 
Dorohoi, Avrămeni. Ștefănești 
(județul Botoșani) și Cotnari și 
plus 5 grade la Berzovia și Vă- 
rădia.

Solul s-a acoperit cu un strat 
de zăpadă. care măsura în cea 
mai mare parte a Maramureșu
lui între 1—136 cm. a Olteniei 
1—29 cm, a Moldovei 1—18 cm, 
și a Munteniei 1—12 cm. Local, 
în Transilvania stratul de 
zăpadă atingea 1—81 cm și izo
lat în Crișana 1—16 cm, sudul 
Banatului 1—5 cm și Dobrogea 

canța elevilor din clasele Î-VIII 
se prelungește pină la o dată 
care se va anunța ulterior.

șire, Incepind cu data de 2 
februarie 1986, deplasarea auto
turismelor proprietate personală, 
atit in localități, cit și in afara 
acestora. în Capitală și urmă
toarele județe : București,
Sectorul agricol Ilfov, Mehe
dinți, Gorj, Dolj, Vîlcea, Olt, 
Argeș, Teleorman, Giurgiu. 
Dîmbovița, Călărași. Ialomița, 
Prahova, Buzău, Brăila, Galați, 
Vrancea, Bacău, Neamț și Su
ceava.

să se desfășoare într-un cli
mat de ordine, responsabilitate 
și disciplină.

Acum, tineretul, alături de 
întregul nostru popor, tre
buie să susțină un nou șl 
important examen al spiri
tului cetățenesc, al muncii 
pentru țară. Avem deplina 
încredințare că vom birui și 
de această dată, că fiecare ia 
locul său de muncă iși va 
face, intr-un spirit dc puterni
că răspundere și inalt devota
ment. intr-un mod exemplar, 
datoria.

Oltenia, Muntenia și sudul 
Moldovei.

Referitor Ia transporturile 
navale, sintem informați că ac
tivitatea din porturile mariti
me și fluviale se desfășoară 
anevoios fiind luate măsuri de 
protejare a navelor și instala
țiilor portuare. în portul Con
stanța, starea timpului se în
răutățește, viteza vintului atin- 
gind 77 km pe oră, iar marea 
este agitată pină la gradul V.

Traficul aerian este suspen
dat temporar incepind cu ora 
14,00 datorită închiderii aero
porturilor Otopeni și Băneasa, 
ca urmare a vintului puternic 
care suflă în sudul țării. Unele 
curse externe au fost dirijate 
spre aeroportul M, Kogălnicea- 
nu de la Constanța.

Instalațiile de Telecomunica
ții funcționează normal cu ex
cepția celor de la oficiile poș
tale din Scăeni, Ciorănești și 
Sirbeni din județul Teleorman, 
Jilavele — județul Ialomița, și 
Glodeanu Siliște din județul 
Buzău care sint izolate dato
rită întreruperii circuitelor ae
riene. Se acționează pentru 
restabilirea legăturilor, pre
cum și pentru menținerea in 
stare de funcționare a tuturor 
circuitelor.

a fabricilor de pîine și lapte, 
precum și pentru asigurarea 
transportului produselor ali
mentare in piețe șl magazine.

în ce privește transportul in 
comun, se acționează pentru 
folosirea la maxim a metrou
lui și a parcului de tramvaie 
pentru a suplini întreruperile 
în circulația autobuzelor și 
troleibuzelor. S-au luat măsuri 
pentru echiparea cu lanțuri 
antiderapante a mașinilor și 
troleibuzelor, astfel incit să se 
asigure circulația acestora.

O atenție deosebită s-a acor
dat asigurării aprovizionării in
dustriei cu materii prime. Echi
pe de muncitori au participat la j 
degajarea căilor de acces la de- I 
pozite, magazii și hale indus- I 
triale astfel incit luni dimi
neața toate unitățile să poată 
să-și reia lucrul în condiții 
normale.

VREMII
1 cm, tar la munte pînă la 
142 cm (Bîlea Lac).

In continuare vremea va con
tinua să se râcesacă in toate 
regiunile, cerul va fi mai mult 
acoperit Precipitațiile sub for- 
qșă de ninsoare vor cădea în 
majoritatea regiunilor, restrîn- 
gindu-se ca arie în a doua 
parte a intervalului, în sudul și 
sud-vestul țării. Vintul va pre
zenta intensificări cu viteze de 
60—100 km pe oră viscolind 
zăpada in prima parte a inter
valului, îndeosebi in sudul ță
rii, apoi treptat va slăbi in 
intensitate. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 
16 și plus 10 grade în nord-estul 
și centrul țării, local mai cobori- 
te, și intre minus 10 și minus 2 
grade în rest, iar maximele 
între minus 10 și zero grade, 
izolat mai ridicate in sud-vest. x

Pentru următoarele trei zile 
se prevede ca vremea să fie 
rece, geroasă noaptea. îndeosebi 
în centrul și nord-estul țării, 
iar cerul va fi variabil, mai 
mult noros la început în regiu
nile sudice apoi și in est. Pre
cipitații sub formă de ninsoare 
vor cădea local în sudul și 
estul țării, și izolate in rest. 
Vintul va prezenta intensificări 
de 40—50 km pe oră, din secto
rul estic in sudul și estul țarii, 
viscolind local zăpada, ia începu
tul și sfirșitul intervalului. 
Temperaturile minime vor fi 
de minus 20 la minus 10 grade 
in nordul și centrul țării, izolat 
mai coborite, si intre minus 15 
și minus 5 in rest, iar maxime
le intre minus 10 și zero grade, 
ușor mai ridicate în sud.

La București vremea va fi 
rece, cu cerul noros. mai ales 
în prima parte a intervalului. 
Va ninge la începutul și sfirși- 
tu! intervalului. Vînt moderat ♦
cu intensificări din sectorul 
estic cu viteze de 40—50 km pe 
oră. in a doua parte a inter
valului. viscolind zăpada. Tem
peraturile minime vor fi <de 
minus 10 grade la minus 7 
grade, iar maximele de minus 5 
la minus 2 grade.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

0 ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE
FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
„Nu pot concepe fericirea unei familii
Este dimineață. Garda s-a 

Încheiat. Mașina albă cu 
binecunoscutele însemne roșii 
pe geamuri pare ostenită de 
goana de peste noapte. Me
dicul pediatru Maria Erenaia 
nu pare, ci chiar este obosită 
după o noapte de gardă pe 
Salvare.

— Bună dimineața.
— Bună dimineața !
— A fost o noapte grea ’
— Nu tocmai. A fost o 

gardă obișnuită. De opt ani 
de cind fac gărzi pe Salvare 
in sectorul 5 al Capitalei, pe 
care am ajuns să-l cunosc la 
fel de bine ca un șofer de 
taxi, am avut și nopți mai 
zbuciumate, cu cite 30 de 
chemări.

— Astă-noapte cite au 
fost 7

— Zece.
— Nu-s așa multe, nu 7
— Prin comparație țu ce 

am zis mai inainte, bineînțe
les, că nu. De altfel, in ulti
ma vreme apelurile la Salva
re s-au împuținat conside
rabil. Asta înseamnă că me
dicii. toți colegii mei iși fac 
datoria, că veghează la sănă
tatea. Ia dezvoltarea normală
a micuților pe care îi au in
grijă.

— Ciți copii aveți ?
— Trei acasă și trei mii la

dispensar.

(Urmare din pag. D

material. Dispunind de 2 săli 
de naștere, 2 făli de opera
ție. un zrun dc sterilizare 
propriu. 56 de paturi pentru 
mame și 35 pentru nou năs- 
cuți. maternitatea e pe potri
va noii înfățișări a orașului 
teleormănean. oraș în căre 
trăiesc și muncesc numeroase 
familii tinere. Demn de sub-^- 
liniaț e faptul că proiectul ei 
aparține înșiși oamenilor care 
alcătuiesc personalul spitalu
lui orășenesc. De altfel. <i- 
ccști oameni au pus umărul 
la treabă pe toată perioada 
înălțării construcției. „Am 
muncit — arată doctorița 
Ileana Pîrvu. șefa maternită
ții — din dragoste pentru co
pii. Din aceeași dragoste, 
deși nou născuții. cum bine 
se știe, nu sesizează în pri
mele zile de viață mare lu
cru din ceea ce-i înconjoară, 
a izvorit ambiția economistu
lui Gh. Chican, intendentul 
spitalului, de a decora inte
rioarele maternității cu de
sene cit se poate de expresi
ve pentru specificul lor. De 
pildă, cele două săli de naș
tere sint pardosite cu mo
zaicuri ce reprezintă Soare
le". De ce Soarele 7

„Simplu, intervine doctori
ța Carmen Georgescu, ve

Ritmuri înalte de lucru
(Utmare din pag. I) 

portanță deosebită se acordă 
îmbunătățirii calității cărbu
nelui livrat termocentralelor, 
a puterii calorice a acestuia, 
în această direcție, in cariere 
și in subteran se procedează 
ia extragerea selectivă a stra
turilor de cărbune, concomi
tent cu reducerea procentului 
de cenușă și steril. De altfel, 
prin curățirea completă a ste
rilului de pe stratul de căr
bune extras de le suprafață, 
a crescut sensibil puterea ca
lorică a acestuia. Noua insta
lație de sortare a sterilului 
contribuie efectiv ta îmbună
tățirea calității cărbunelui 
extras. între sectoarele de 
producție cu realizări semni
ficative in momentul de față 
se înscriu Sărmășag I și H. 
cantitățile suplimentare extra
se insumind aproape 1 000 tone 
cărbune și, respectiv. 600 tone 
cărbune. în ritm corespunză
tor se desfășoară și activita
tea generală de livrare a căr
bunelui către termocentrală. 
Un bilanț sintetic la zi indica 
depășirea sarcinilor de livrare 
cu pește 2 000 tone către Ter
mocentrala din Oradea și 3 200 
tone către Termocentrala din 
Zalău. Așadar, pe ansamblu, 
răspundere, ordine și discipli
nă Ia toate locurile de muncă 
din subteran și de la supra
față. De remarcat ritmicita
tea și operativitatea cu care 
sint asigurate vagoanele- 
navetă în stațiile do încărcare 
a cărbunelui, tn ce privește 
transportul acestuia din aba
taje și cariere la rampele de 
încărcare sint asigurate mij
loacele tehnice necesare la 
nivelul solicitărilor existente. 
Desigur, pregătirile efectuate 
pentru sezonul rece asigură 
desfășurarea unei activități 
susținute, ritmice. în toate 
sectoarele de producție se 
realizează trecerea din mers 
la exploatarea unor noi rezer
ve de cărbune. Acest lucru 
presupune un implicit trans
fer dt; utilaje și echipamente 
tehnice. Activitatea este insă 
organizată de asemenea ma
nieră incit se elimină pierde
rile de producție.

_ 1 t
— Da. la dispensarul Pan

duri. unde-mi desfășor acti
vitatea de medic pediatru, 
răspund de viața, de sănăta
tea, de vigoarea a trei mii de 
copii intre 0 si 18 ani. li 
consider, ca și pe cei de aca
să, copiii mei. Noi. medicii 
de circă, sintem, crea eu, pri- 
vilegiați față de colegii noș
tri din spitale. în spital, copi
lul vine și stă o zi, o săptă- 
mină. o lună, cit este nevoie, 
și pleacă atunci cind este 
vindecat. Noi avem privile
giul să-i vedem în timp, cum 
cresc, cum se dezvoltă. Pe 
mulți dintre copiii care vin 
acum la mine la cabinet cu 
carnetul de note sau cu qaie- 
telul pe care au început să 
scrie, cu litere tremurinde 
deocamdată : „mama". îi știu 
de la primele zile de viață. 
Le cunosc bucuriile. $tiu 
dacă și cînd au fost bolnavi, 
de ce au suferit, cum s-au 
vindecat. Școala este atei, la 
doi pași de dispensar. îmi 
place dimineața să-i privesc 
cum trec cu ghiozdanele in 
spate. îi știu pe nume aproa
pe pe toți. Și ei mă știu pe 
mine. Mă bucur să-t văd 
crestind, chiar dacă asta, 
uneori, îmi amintește de tre
cerea vremii. Dar, deocamda

Permanenta dimineața a vieții
nirea unui nou copil pe lume 
are semnificația răsăritului 
de soare. El. copilul, este o 
lumină . care se revarsă nu 
numai in viața părinților Iui, 
ci și in viața noastră a celor 
care veghem îndeaproape la 
nașterea lui".

Indiferent de anotimp, că 
e noapte sau zi, in materni
tate, moderni și cocheta ma
ternitate din Videle, ca de 
altfel in toate unitățile simi
lare. răsare In permanență 
Soarele. Nu. nu este nici un 
fel de metaforă. Lucrurile 
stau întocmai așa. în diminea
ța trecerii noastre prin mater
nitatea din Videle, tocmai 
răsărise un nou Soare, un 
Soare cu chip de băiat, al 
doilea băiat ai lui Mitei Bu- 
learcă, in viata de toate zi
lele infirmieră în secția de 
pediatrie a spitalului. Ileana 
Pirvti mărturisește cu justi
ficată bucurie că în peste 
două decenii de activitate 
profesională a vegheat la 
nașterea a mii și mii de 
copii, „Pe cei mai mulți din 
copiii orașului Videle, adau
gă dinsa, ii știu încă din mo
mentul venirii lor pe lume. 
•Am avut, nu de puține ori, 
satisfacția de a asista la naș
tere tinere mame care s-au 
născut asistate de mine. Cre- 
deți-mă, nu poate să existe

OBIECTIVUL PRINCIPAL - 
CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII 

MUNCII
Cum spuneam, sporurile de 

producție înregistrate pe a- 
ceastă lună au la bază efor
turile întreprinse pentru creș
terea productivității muncii, a 
randamentelor de extracție. 
Trebuie precizat faptul că pe
rioada de.început a acestui an 
a constituit o etapă rodnica de 
muncă pentru toate sectoarele 
de producție. Cum e firesc, 
s-au Înregistrat depășiri sub
stanțiale la toți indicatorii de 
plan. Obiectivul principal 
stabilit s-a materializat in a- 
plicarea unor măsuri tehnico- 
organizatorice care au avut ca 
efect nemijlocit creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii. Dintre acestea reți
nem: efectuarea mecanizată a 
lucrărilor miniere orizontale, 
prin săpare, cu combina de 
înaintare ; tăierea și încărca
rea mecanizată a cărbunelui 
în abatajele frontale dotate cu 
complexe : introducerea în 
exploatare a complexului me
canizat de construcție proprie: 
dotarea carierei Bobota cu o 
mașină de haldat: mecanizarea 
încărcării și descărcări! de ma
teriale în depozit. S-au între
prins măsuri și acțiuni speci
fice tn vederea încadrării op
time a oamenilor în abataje și 
cariere, pe posturi de lucru, 
pregătirea și efectuarea unor 
revizii de calitate, aprovizio
narea ritmică a subteranului 
cu materialele necesare pentru 
eliminarea oricărei perioade 
de stagnare. La toate acestea 
trebuie adăugat spiritul de 
mobilizare șl inițiativă al în
tregului colectiv pentru a ex
trage si livra cantități sporite 
de cărbune. Pentru acest an. 
indicele de creștere a pro
ductivității muncii este de 6,6 
la sută față de anul trecut. 
Acest spor se va concretiza 
in 1 260 metri liniari lucrări 
de pregătire și pes»e 13 666 
tone cărbune net extras peste 
prevederile de plan. întreprin
derea dispune de toate con
dițiile tehnico-materiale nece
sare pentru ca angajamentele 
fixate pe întregul an să fie 
realizate exemplar. 

tă. nu este cazul să ma gin- 
desc la așa ceva.

— Nu, nu e cazul. Despre 
cei trei de acasă ?...

— Cinei,
— Cinci I A® înțeles că 

trei...
— Nu, cinci, Mircea, băia

tul meu cei mare, care, merge 
la școală, apoi Mo&ica. Mi re
ia, prtslea, Mircea, soțul 
meu. și Maria, adică eu. Noi 
sintem cei cinci „ii".

— A fost o întâmplare *-  
cest „M" de blazon ?

— La început da. a fost o 
întâmplare. Apoi am ținut ca 
numele iui prislea să înceapă 
tot cu „M".

— Ce spun ei despre profe
sia mamei lor 7

— S-au obișnuit. Chiar li 
simt alături de mine de mul
te ori. Cind plac de acasă, și 
se intimplă ca ei să nu doar
mă, repetăm un dialog pe 
care ti purtăm de an! de iile : 
„Unde pleci, mamă 1" „La 
un copil bolnav", „Ai grijă și 
fâ-I sănătăos. Pupă-l șl din 
partea noastră". Iar eu plec 
de fiecare dată liniștită șâ-mi 
fac meseria. îndemnurile lor 
îmi dau putere, tărie.

— Ce v-ați face fără ele 7
— Nu m-am gindit nici

odată. De altfel, nici nu pot 
concepe familia noastră și, în 

fericire mal mare decit asta : 
sa vezi cum peste ani și ani 
viața care s-a înfiripat sub 
ochii tăi dă naștere le rîndul 
ei attei . , vieți. A aduce pe 
lume cop’i. zice mai departe 
Ileana Pîrvu. este. în primul 
rind. o datorie de inimă. Fără 
copil existența omului n-are 
parcă nici un rost. Noi. ca
drele medicale din orașul Vi
dele. nu uităm niciodată șâ 
amintim familiilor tinere a- 
cest adevăr. O facem fig pre
zentând filme convingătoare 
în acest sens, fie tn cadru! 
întâlnirilor periodice găzduite 
de clubul „Femin.i" Am 
avut prilejul, ni se mal spu
ne. de a cunoaște multe cu
pluri tinere cu 3 sau 4 copii. 
Fără excepție foăte aceste 
cupluri au o extraordinară 
bucurie a vieții. E și firesc să 
fie așa, copiii constituie pen
tru ele lumină și armonie. 
Trttrînd Intr-o casă plină de 
copii, ai sentimentul că devii 
mai bogat, ba chiar devii mai 
bogat, mai ales cind ei, copiii 
care se zbenguiesc înăuntru, 
sint al tăi.

Revenind la noua casă de 
naștere din Videle, facem cu
noștință cu cîteva din viitoa
rele mame. Bunăoară, Angela 
Popescu, în virstă de 13 ani, 
așteaptă, cu emoție, desigur 
(nici nu s-ar putea altfel).

în sprijinul educației politice, revoluționar-patriotice a tinerilor 

„LUNA CÂRTII LA SATE"

• O diversitate tematică a cărților sătial-polUice, științifice, 
tehnice și beletristice • Producția medie a ultimilor ani este 
de 3 566 de titluri, cu un tiraj total de 73 00c 000 exemplare. 
• Volumele „România pe drumul construirii societății socialist*  
multilateral dezvoltate", făoind parte din opera teoretică a 
secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. au fost publicate in numeroase limbi, tntr-nn ti
raj de 2 000 000 exemplare • Editurile dc peste hotare au publi
cat in 147 de volume culegeri din opera tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, in 21 de limbi • Tn ultimii douăzeci de ani s-au 
publicat peste 73 000 de titluri eu un tiraj de 1.5 miliarde exem
plare • Tn ultimii cinci ani fn mediul rural au pătruns 12 400

de titluri intr-un total de 43 600 000 exemplare • O bogată rețea 
de difuzare â cărții la sate • Un accent deosebit s-a pus pe 
literatura destinată lucrătorilor din agricultură • Forme și 
spații ale difuzării cărții la sate : librării și raioane, puncte rie 
desfacere, „Cartea prin poștă" la care se adaugă o diversitate 
de activități de tipul „Cel mai bun difuzor dc carte". „Fiecare 
casă cu bibliotecă proprie" • Cea de-a 26-a ediție a „Lunii 
cărții ia sate" se desfășoară suh semnul sărbătoririi a 65 de ani dc 
la înființarea Partidului Comunist Român • Intre 2 februarie și 
2 martie 1986 in întreaga tară au loc la sate importante si atrac
tive activități destinate educației politice și patriotice a tineri
lor. a tuturor oamenilor muncii din localitățile rurale.

„Lâna cărții la sate" se în
scrie între manifestările cultu
ral-educative de frumoasă tra
diție in țara noastră. în acest 
an se desfășoară cea de-a 26-a 
ediție a acestei activități, șub 
geriericul „Cartea in sprijinul 
formării conștiinței socialiste, 
a! perfecționării pregătirii pro
fesionale a oamenilor muncii 
de la sate, al înfăptuirii noii 
revoluții agrare". Desfâșurîn- 
du-ee sub semnul sărbătoriri! 
a 65 de ani de ia crearea Parti
dului Comunist Român, „Luna 
cărții la sate" își propune sâ 
popularizeze acele cărți cu un 
bogat conținut educativ și a- 
grozootehnic. Aceasta repre
zintă de fapt c expresie con
vingătoare a democrației cultu
rii noastre, a apropierii reale 
dintre oraș ți sat. expresie tot
odată a nivelului ridicat de cul
tură si civilizație ai agricultu
rii socialiste, a! localităților 
din mediii! rural. O diversitate 
de. manifestări — dezbateri, 
mese rotunde, simpozioane. în
tâlniri ale cititorilor cu scriitori, 
oameni dc știintă, reprezentanți 
ai editurilor, activiști culturali 
— oferă cititorilor de la sate 
imaginea de ansamblu a vieții 
noastre culturale, a locului și 
rolului cărții in educarea pa
triotică. revoluționară a oame
nilor muncii.

La loc de cinate sint așezate 
volumele cuprinse în diverse 
serii („România pe drumul 
construirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate", „pin

fără copii44
general, nu pot concepe fe
ricirea unei familii fără co
pii. Să vă spun un caz pe 
care i*am  avut de ettrind Ia 
dispensar. O familie de ti
neri care au un copil de a- 
proape un ar,. între părinți 
nu era tocmai o armonie per
fectă, armonie stricată — de 
nimicuri. Au venit la mine 
să-mi spună că ie este de la 
o vreme copilul agitat, că nu 
mai doarme noaptea, să-t 
prescriu niște medicamente 
pentru somn. Am discutat cu 
ei. I-am și certat, deșt nu am 
mal mulți ani decit ei. Au în
țeles. Am rămas prieteni. 
Stau și mă ginriesc. Dacă nu 
ar fi fost copilul, precis a- 
cești doi oameni s-ar fi des
părțit sau și-ar fi făcut în 
continuare viața amară unul 
altuia.

— Nu știu ce se urează 
după oboseala unei nopți de 
gardă. Nu cred că „noapte 
bună", pentru că noaptea s-a 
încheiat 1

-v Nici eu nu știu. Toți de 
acasă mă întâmpină cu „bună 
dimineața, mamă".

— Eu am mai spus deja 
„bună dimineața". Nu mi-a 
mai rămas decit să vă mul
țumesc pentru răspunsuri.

SORIN OVIDIU BĂLAN

venirea pe lume a primului 
ei copil. Va fi fată, va fi bă
iat ? Ce mai contează asta, 
zice, important este că fi 
al meu. Aceleași cuvinte Ie 
auzim rostite și de Ml ți 
Burcea. aflată Ia cel 19 ani ai 
săi, in pragul cele! de-.i doua 
nașteri. Mai emoționantă și 
mai frumoasă decit expresia 
„copilul meu" este expresia 
„Copiii mei". Cel puțin, așa 
susține Mita Burcea. actuală 
șl viitoare mamă care e de 
părere că în satul Blejeștl, de 
unde e, ca in toate satele și 
orașele României socialiste, 
e loc pentru mai mulți copii. 
Avem, declară ea, condiții 
minunate. Născînd și crescind 
mal mulți copii, ne sporesc 
certitudinile de viață, nt se 
face mai clar și mai luminos 
viitorul.

Deși vremea era mohorită, 
soarele refuzind să se arate 
pe cer. ne-afn despărțit de 
maternitatea din Videle ur
mărind razele soarelui care 
lumina dinlăuntru cu putero. 
Ara înțeles atunci de ce doc
torița Ileana Pîrvu ne-a spus, 
ia plecare, cu maximă serio
zitate, că revehind in unita
tea ă cărei șefă este, indife
rent de Oră și indiferent, de 
anotimp, vom constata că e 
dimineață, mereu dimineață.

gindirea filozofică", „Din gîndl- 
rea sOcial-politică". „Opere 
alese") aparținind tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. Car
tea social-polîtică se bucură la 
noi de o largă audiență. Citito
rii de Is «ate doresc să cu
noască tradițiile luptei revolu
ționare a poporului rtfrnân. di
versele aspecte ale construirii 
socialismului la noi, ca și gran
dioasele realizări din ultimele 
doiiă decenii.

Deschiderea propriu-zisă a 
manifestărilor desfășurate de-a 

Festivalul național 
„Cintarea României"

lungul unei luni de zile a avut 
loc în două localități din tară, 
simbătă și respectiv duminică, 
adică ieri, la căminul cultural 
din Pecica. iudecui Arad, și in 
județul Călărași, In comuna 
Chirnogi. La întâlnirea cu citi
torii de pe meleagurile arăde- 
ne. criticul șf istoricul Valerlu 
Râpeanu. directorul Editurii 
Eminescu, a vorbit despre „Ro
lul cărții in educația revoluțio- 
nar-patriottcă a oamenilor mun
cii" și a prezentat, cu acest pri
lej realizările și proiectele cu
noscutei edituri bucureștene. 
Oaspeți ai bogatei comune Peci
ca au fost atit scriitori bucureș-

Sprijin permanent pentru 
sporirea cantităților livrate

(Urmare din pag. I) 
important bazin legumicol. 
Cooperativa agricolă de pro
ducție și-a realizat planul de 
livrare a legumelor in propor
ție de 126%. La legumi? și-au 
depășit obligațiile și gospodarii, 
din curțile cărora au ajuns in 
piețe 800 t tomate. Aceeași 
cooperativă agricolă de pro
ducție a realizat pianul de pre
dare a laptelui de vacă prin 
cei 13 113 hl livrați în 1985. 
Pentru câ tot sintem Ia capito
lul realizări, mal amintim o ci
fră : 170 de miei contractați și 
tot atiția predați.

Cu toate lucrurile bune pe 
care le-am semnalat. consul- 
tind raportările din anul tre
cut, nu putem trece cu vederea 
și neimplinirile. Primarul co
munei. Stela Constan tinescu, 
ne spunea in acest sens : „Anul 
acesta ne vom intensifica efor
turile in direcția tuturor sorti
mentelor de produse agroali- 
mentare. Am fost deficitari la 
livrările cărnii de porc. De 
aceea, ne vom preocupa mai 
atent sâ încheiem contracte cit 
mai numeroase cu cetățenii. 
Pînă in prezent am contractat 
100 de porci. Avem asigurată 
baza materială pentru 750 de 
capete. Dar, acțiunea continuă".

La Fierbinți-Tirg au fost con
tractate și plantele medicinale, 
întreaga cantitate a fost defal- 
cată pe sectoare, respectiv șco
lile, CPADM și Consiliul popu
lar. în 1986 uteciștli vor culege 
castane, ghindă și măceș aflate 
din abundență pe raza comu
nei și in împrejurimi. în privin
ța gogoșilor de mătase s-au luat 
măsuri ca tot mai multe fami
lii să crească viermi de mătase.

Recensămîntul 
animalelor domestice

(Urmare din pag. 1)

ție și a importantă sursă de 
venituri. Pornind de la această 
realitate, privim recensămintul 
animalelor ca pe un prilej de 
cunoaștere a efectivelor de ani
male ca in funcție de acestea 
să întreprindem măsurile ne
cesare in direcția creșterii a- 
cestora, pentru a ne situa la 
nivelele prevăzute pentru anul 
1986 și actualul plan cincinal, 
pentru stabilirea justă a obiec
tivelor din programul de auto- 
aprovizionare și contribuția 
comunei noastre la fondul de 
stat. In acest sens, cele peste 
1 5(10 de gospodării au tost îm
părțite în 15 sectoare de re
censăminte acoperite cu recen- 
zori bine pregătiți, cu o inaltă 
conștiință politică și patriotica, 
care cunosc prevederile Decre
tului nr. 1'1982 și fiecare gos
podărie si locuitor în parte". La 
ora 8 recenzorii Petru Demeter, 
Ioan Butea, Gheorghe Miheș- 
tean, Elisabeta Cordoș și cei
lalți și-au început activitatea. 
Gospodarii discută despre pa
siunea moștenită din tatâ-n tiu. 
Este și cazul gospodarului de 
Ia numărul de casă 275. Nume
le lui este loan Racolța. După 
ce vizităm gospodăria, semnea
ză fișa de recensămint in care 
se consemnează : 10 taurine. 40 
oi, 12 miei. 3 porci. 3 cai.

„Avem tot interesul să de
clarăm exact numărul de ani

SPORT dv..

• în Sala „Floreasca" din 
Capitală s-au desfășurat între
cerile Campionatelor interna- 
.ționale de floretă masculin, 
pnoba pe a echipe incheindu-se 
cu victoria formației României, 
care a invins in finală cu sco
rul de 9—5 selecționata Unga
riei, Locul 3 a revenit floretiș- 
tilor cubanezi.

La individual, primul ioc » 
fost ocupat pe Istvan Busa (Un
garii). învingător in finală cu 
10—7 în făța cubanezului Tulio 
Diaz.

teni, cit ?i poeți, prozatori, dra
maturgi din Arad și din județul 
cu același nume. Locuitorii co
munei Chirnogi au partifipat 
ieri, duminică, ia o dezbatere 
despre roiul cărții social-politi
ce și științifice in formarea 
concepției înaintate, revoluțio
nare. Autori și editori repre
zentând Editura Ceres au pre
zentat volumele „Chimizarea 
lucrărilor și revoluția agrară". 
„Teste agronomice de teren și 
laborator" și ..Genetica proce
sului de dezvoltare la animale".

cărți, deci, cu un bogat conți
nut științific, interesind in gra
dul cei mai inalt pe lucrătorii 
ogoarelor si pe crescătorii de 
animale.

De altminteri, trebuie spus 
că asemenea acțiuni cu cartea 
vor avea în- luna februarie in 
multe din așezările rurale din 
țară : la Jidvei și Uioara de 
Sus (Alba), la întreprinderea 
agricolă de stat Traian (Bacău), 
la Cocîleâ și Prejmer (Brașov), 
Ia Sărata-Monteoru (Buzău), 
la Braniștea (Bistrița-Năsăud), 
la Baciu, Cojocna, Florești. Că- 
măraș (Cluj), la Piscul Vechi.

Pe drumul gării, In curtea li
ceului și a școlii generale au 
fost plantați deja 500 dc duzi. 
Al ti 3 500 vor fi plantați in 
cursul acestui an.

La struguri contractele au 
fost încheiate cu 750 de gospo
dari, iar dacă ne vom referi la 
mierea de albine va trebui să 
luăm in considerare aceleași 
indicații date de conducerea su
perioară de partid care preco
nizează ca in fiecare gospodă
rie să existe ce! puțin 3 fami
lii de albine Pădurea de sal- 
cimi aflindu-se în apropiere 
sint întrunite toate condițiile 
ca șl acest obiectiv să fie înde
plinit.

Din lista gospodarilor care 
au încheiat contracte ii notăm 
pe Radu Sima, Marin Dobre, 
Constantin. Grigore, Alexandru 
Olteanu. Fiecare din ei au con
tractat cantități importante de 
legume, carne, lapte, lină, ori 
piei.

Desigur, în județul Ialomița 
numărul crescătorilor de ani
male este foarte mare. Noi 
ne-am oprit in curtea lui Ilie 
Mihal. din comuna Sinețtf. 
Gospodăria acestui țăran de 
frunte din satul Lilieci arată 
ca o fermă. Grajd dichisit 
pentru vacă și cal, saivan ilu
minat electric. Din mulțimea 
animalelor din curte nu lip
sește aproape nimic : ol, vaci, 
cal. porci, capre, păsări de tot 
felul (găini, curci, rațe, po
rumbei), Contractele pe care 
harnicul gospodar le-a înche
iat acum cîteva zile cuprind t 
500 I lapte de oaie, 6 miel. 6 
oi, 120 kg lină, 1 porc și 500 1 
lapte de vacă. Un exemplu 
demn de urmat, credem noi cu 
toată certitudinea.

male, ne spune, deoarece In 
funcție de acestea organele lo
cale cunosc și ne ajută pentru 
asigurarea furajelor, pășunatu- 
lui. Bucurindu-ne de ajutorul 
primit de la stat, continuă, este 
firesc să ajutăm și noi statul cu 
ceea ce putem, cu ceea ce ne 
prisosește". Aflăm că în anul 
trecut gospodarul a livrat sta
tului un porc, doi tăurași, 17 
miei, 3 500 litri lapte, angaja
mente pe care și le-a luat prin 
contract și in anul acesta.

Cu aceeași convingere și 
mindrie totodată a declarat 
recenzorului 6 taurine. 30 de oi, 
2 porci și Vasile Zapciu : 9 
taurine. 50 de oi, 3 porci. 2 cai 
are Gavrilă Pupeză. Contribu
ția telcenilor. la fondul de stat 
s-a concretizat in anul trecut 
in 538 capete bovine. 1030 miei, 
9 293 hl lapte de vacă și oaie, 
importante cantități de lină. 
„Deși cunoaștem in general 
evoluția efectivelor de animale 
în comună, ne spune recenzo- 
rul Elisabeta Cordoș, acum 
după recenzarea primelor gos
podării afirm că sarcinile des
prinse din Programul unic de 
creșterea producțiilor agricole 
au fost Înțelese bine de către 
locuitori, iar aceasta se mani
festă in sporirea numărului 
gospodăriilor care cresc ani
male si în consecință sporirea 
efectivelor de animale pe spe
cii la nivelul comunei".

• La Baia Mare, în tradiționa
lul derby a! campionatului repu
blican masculin de volei, Steaua 
București a întrecut cu scorul 
de 3—2 (14—16, 7—15. 15—6.
15—4, 15—11) formația Dinamo 
București.

Alte rezultate : Universitatea 
C.F.R. Craiova — C.S.M.U. Su
ceava 3—6 (15—11, 15—4. 17—13); 
Explorări Stiinta Bala Mare — 
Politehnica Timișoara 3—1 
(16-14. 15—17. 15-8. 15-8).

Cernățeștt (Dolj), la Cernești 
(Dîmbovița). Ia Ploștina (Gorj). 
la Fierbinți (Ialomița), la Rugi- 
noasa. Scinteîa. Bercești (Iași), 
la Secuieni (Neamț), la Cora
bia <Olt). Ia Vădăstrlța. Sipet 
(Timiș), la Poroshia (Teleor
man). în Sectorul Agricol Ilfov. 
Acestor manifestări organizate 
de Consiliul Culturii si Educa
ției Socialiste. Uniunea Cen
trală a Cooperativelor de Pro
ducție, Achiziții și Desfacere a 
Mărfurilor. Consiliu! Central al 
Uniunti Generale a Sindicate
lor. Uniunea Națională a Coope
rativelor de Producție. Comite
tul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, Uniunea Scrii
torilor și Ministerul Educației 
și învățămîntului li se adaugă 
o mulțime de acțiuni initiate 
pe olan local in consiliile unice 
agroindustriale, în cooperative 
agricole de producție, tn între
prinderi agricole de stat, sta
țiuni de mașini agricole, cămi
ne culturale, școli.

Toate au drept principal o- 
biectiv educația politică, patrio
tică si revoluționară, științific? 
și estetică a oamenilor muncii 
de la sate în vederea pregătirii 
lor multilaterale, pentru a-și 
aduce din plin contribuția la 
mărețele prefaceri ale agricul
turii noastre socialiste, ale dez
voltării satului românesc de azi. 
așa cum prevăd documentele 
Congresului al XlII-lea al par
tidului.

CAROLINA TLICA
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Articole publicate în ziarul pakistanez 
„Morning News“

Același ziar publică un articol consacrat personalității tova
rășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, punind in 
lumină activitatea sa multilaterală ca om politic eminent, savant 
de renume mondial, militant pentru afirmarea vocației pașnice 
□ științei ca mijloc de apropiere și înțelegere între națiuni.

( «știri,note,comentarii •^iri,note,comentarii* )

Acțiuni prilejuite
de Anul Internațional al Păcii

Cotidianul „Morning News" din Pakistan publică un amplu 
articol omagial cu prilejul sărbătoririi zilei de naștere a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. Sint evidențiate pe larg date biografice 
strîns legate de vasta și strălucita- activitate revoluționară o to
varășului Nicolae Ceaușescu, eforturile sale susținute in vederea 
unirii tuturor forțelor democratice și patriotice in lupta pentru 
eliberarea țării de sub dominația fascistă. De asemenea, ziarul 
ilustrează rolul hotăritor al tovarășului Nicolae Ceaușescu in 
toate marile realizări obținute de România in ultimii ani. in con
tinuare, cotidianul pakistanez subliniază :

La Congresul al IX-lea al 
P.C.R., din iulie 1965. Nicolae 
Ceaușescu a fost ales secretar 
general al C.C. al partidului. 
Prin hotăririle adoptate pe 
baza raportului prezentat de 
Nicolae Ceaușescu, Congresul 
al IX-lea a marcat un mo
ment de semnificație Istorică, 
deschizînd o nouă etapă 
în dezvoltarea socialistă a 
României.

Din decembrie 1967, Nicolae 
Ceaușescu este președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România.

La Congresul al X-lea al 
P.C.R.. din august 1969, 
Nicolae Ceaușescu a fost ales 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, funcție in 
care a fost reales la Congre
sele al XI-lea (1974), al 
XII-lea (1979) și al XIII-Iea 
(1984).

Exprimînd dorința unanimă 
a întregii națiuni, la 28 mar
tie 1974, sesiunea solemnă a 
Marii Adunări Naționale l-a 
învestit in funcția supremă 
de președinte al Republicii 
Socialiste România. El a fost 
reales in această funcție la 19 
martie 1975, 28 martie 1980 și 
29 martie 1985.

Nicolae Ceaușescu a fost ales 
președinte al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
în noiembrie 1968, cînd a fost 
creată această organizație.

El este președinte al Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale din 1973. 
Din 11)77 este președintele 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii.

Nicolae Ceaușescu este co
mandant suprem al Forțelor 
Armate ale țării și președinte 
al Consiliului Apărării Repu
blicii Socialiste România.

Sub directa indrumare și cu 
participarea hotărîtoare a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
a fost elaborat Programul 
P.C.R. de făurire a societății 
socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, program 
adoptat de Congresul al 
XT-lea, din noiembrie 1974.

In calitate de conducător al 
partidului și statului. Nicolae 
Ceaușescu a promovat și 
promovează ferm o politică 
de accelerare a progresului 
economic și social al Româ
niei, de dezvoltare și moder
nizare, într-un ritm înalt, a 
forțelor de producție, de dez
voltare a științei, educației și 
culturii, de îmbunătățire per
manentă a relațiilor de pro
ducție, a organizării și condu

„Cu ochii adolescenței..."
„Tinăr este, poate, in toate limbile pămîn- 

tului, cuvintul eel mai plin <le promisiuni și 
speranțe, dar, deopotrivă, incărcat de nerăb
dare și neliniște. Este o privire adesea cri
tică asupra lumii, așa cum este aceasta. 
Este o aspirație către o lume mai bună, mai 
justă și mai generoasă-1.

Această imagine colectivă asupra tinereții, 
desprinsă dintr-un număr al publicației Forum 
du Developpement. editată sub auspiciile Na
țiunilor Unite, se împlinește prin argumentele 
vii pe care tinerii inșiși le oferă asupra lor. 
Condițiile de viață, preocupările sau ambi
țiile specifice vîrstei tinere sint, desigur, 
foarte diverse, nu numai dacă ne raportăm la 
regiuni întinse sau la continente, ci chiar în 
interiorul granițelor aceleiași țări. Mai mult, 
se poate spune că fiecare tinăr reprezintă o

microlume, universul său imediat fiind al
cătuit din condiții, imprejurări și aspirații 
palpabile, ce pot fi exprimate concret. Abs
tract, tînărul are intre 15 și 21 de ani. Ca
tegoria aceasta de vîrstă se estimează a re
prezenta 19,4 la sută din populația mondială. 
Dar la sfârșitul actualului deceniu, numărul 
tinerilor planetei va fi de peste un miliard.

incontestabil, acești tineri vor fi adulții de 
miine. Lumea viitorului va arăta, deci, sau 
cei puțin va fi influențată in evoluția ei, 
și in funcție de convingerile, aspirațiile și 
deciziile acestor tineri, multi dintre ei încă 
adolescenți. „Cu ochii adolescenței.. iată 
o invitație incitantă, sub care s-a desfășurat 
o masă rotundă la Națiunile Unite, cu ocazia 
celei de-a 40-a aniversări a creării organiza
ției mondiale.

Fără pace, nimic 
nu este posibil

In cadrul extrem de ge
neros oferit de Anul Inter
național al Tineretului, mar
cat în întreaga lume in 1985, 
tinerii lumii și-au pus nu
meroase intrebări asupra lor 
înșiși, asupra condiției lor 
specifice și asupra lumii 
actuale, ca și asupra lumii 
viitoare. Participanții la masa 
rotundă publicată în Forum 
du Developpement în decem
brie, anul trecut, au cite 17 
ani. Ei sint elevi la Școala 
internațională a Națiunilor 
Unite din New York și sînt 
originari din 7 țâri diferite. 
Iată numele lor : Rupă Chan
da (India), Aliya Khan (Pa
kistan), Cathy Gelb și Ann 
Morning (S.U.A.), Tigist 
Hailu (Etiopia), Arthur Ago 
(Filipine), Alan Rambuya 
(Uganda) și Juliet Ofori- 
Mankata (Ghana). Cuvintele 
lor, clare și directe, creează 
imaginea unui incontestabil 
optimism. Pornind de la 
deviza sub care s-a desfă
șurat. Anul Internațional 
al Tineretului — „Participare, 
Dezvoltare, Pace" — toți 
participanții la masa rotun
dă au relevat prioritatea ab
solută a păcii. Pentru că 
„fără pace nimic n-ar exis
ta".

„Ce poate face tineretul 
pentru a contribui la asigu
rarea unei lumi pașnice 
La această întrebare răs

cerii societății, de adîncire a 
democrației socialiste și apli
care fermă a principiilor eti
cii și echității socialiste, de 
creștere continuă a nivelului 
de trai material și cultural al 
întregului popor.

In calitate de conducător al 
partidului și statului, Nicolae 
Ceaușescu a pus politica ex
ternă și activitatea interna
țională ale României în slujba 
cauzei păcii și înțelegerii în
tre popoare, promovează cu 
consecvență principiile inde
pendenței naționale și suvera
nității, egalității în drepturi, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc, 
dezvoltării prieteniei și co
laborării cu toate țările so
cialiste, cu țările in curs de 
dezvoltare, extinderea rela
țiilor cu celelalte state, indi
ferent de sistemul lor social, 
întărirea solidarității militante 
cu toate partidele comuniste 
și muncitorești, cu toate miș
cările revoluționare progre
siste și antiimperlaliste din 
întreaga lume. Președintele 
Nicolae Ceaușescu a efectuat 
numeroase vizite în diferite 
țări din Europa, Africa. Asia 
și America, s-a întîlnit și a 
avut convorbiri cu șefi de sta
te, conducători de partide, 
conducători ai unor organiza
ții și mișcări progresiste, de
mocratice și de eliberare na
țională.

Rapoartele, cuvîntările, arti
colele și interviurile președin
telui Nicolae Ceaușescu au 
fost publicate la București în 
28 de volume. Multe edituri 
străine au publicat texte ale
se din aceste lucrări, precum 
și volume consacrate pre
ședintelui României.

Nicolae Ceaușescu este 
doctor în științe economice al 
Academiei de studii economi
ce din București și doctor în 
științe politice al Academiei 
„Ștefan Gheorghiu". Este 
membru plin și președinte de 
onoare al Academiei Republi
cii Socialiste România, pre
cum și președinte de onoare 
al Academiei de științe socia
le și politice a României. I-a 
fost conferit titlul de Doctor 
Honoris Causa al Universită
ții București și al unui mare 
număr de institute de învăță- 
mînț superior din străinătate.

Președintelui României i-au 
fost conferite numeroase or
dine și medalii românești și 
străine. I s-a conferit de trei 
ori titlul suprem de „Erou 
al Republicii Socialiste 
România".

l

punsurile, dincolo de formu
larea specifică, duc la con
cluzia netă că tinerii, prin 
acțiunile lor hotărite, pot in
fluența deciziile guvernelor- 
„Cfed că la intrebări ce pri
vesc pacea și dezarmarea ti
neretul are un puvînt de 
spus", afirmă A. Morning. 
Iar R. Chanda completează : 
..Tineretul are o viziune op
timistă asupra lucrurilor. în 
timp ce adulții sint mai în- 
cărcați cu responsabilitățile 
cotidiene ale vieții, tinerii 
sint mai liberi să încerce să 
rezolve niște lucruri, cunos- 
cînd situația țărilor celor 
mai sărace, incercind să con
tribuie personal la elimina
rea acestei situații. Și gîn- 
desc că o asemenea cale poate 
duce și ea spre pace". Cît 
despre J. Ofori-Mankata, a- 
ceasta consideră că „este ne
voie de o comunicare între 
tineret și guvern... Nu este 
suficient ca . tinerii să facă 
parte din grupuri anti-nu- 
cleare. Cred, spune ea, că 
dacă tinerii ar putea să spu
nă mai net guvernelor ceea 
ce gindesc. ideile lor despre 
lumea viitorului, atunci noi 
am fi o forță eficientă în 
menținerea păcii".

Toți acești tineri nu-și pun 
nici un moment problema op
țiunii în favoarea păcii; Aceas
tă opțiune este netă și vigu
roasă. Neliniștile, insatisfac
țiile ’ și nemulțumirile lor se 
referă la gradul de ascultare 
și- de implicare directă în tot 
ceea ce ține de construcția 
și asigurarea păcii, ceea ce, 
într-adevăr, este generator 
de optimism.

Un popor, o țară, un partid 
— Scrie ziarul — aduc din 
adîncul inimii caldul lor 
omagiu și iși exprimă respec
tul și gratitudinea față de fe
meia care s-a unit cu patria 
și destinul de luptă ai Româ
niei, cu străduințele, speran
țele și dorința fierbinte de 
pace a poporului acestei țâri. 
Femeia care poartă torța re
voluției, animată de cele mai 
înalte sentimente patriotice, 
de o dăruire exemplară, de 
principialitate și exigență co
munistă și de un profund u- 
manism.

Partidul și întregul popor 
român, uniți în cuget și sim
țiri, și-au manifestat, zilele 
acestea, înalta lor stimă, a- 
precierea lor deosebită pen
tru Elena Ceaușescu, eminent 
om politic, savant de renu
me mondial, a cărei prețioasă 
contribuție la înflorirea con
tinuă a patriei și afirmarea 
sa demnă in lume este ex
presia celui mai mare devo
tament față de țară și de 
dezvoltarea ei neîntreruptă, 
într-un climat de pace, de 
cooperare și înțelegere inter
națională. Cu ocazia aniver
sării zilei sale de naștere și 
în semn de omagiu pentru 
îndelungata sa activitate re
voluționară, Elena Ceaușescu 
a fost sărbătorită în cadrul 
unei ceremonii care a avut 
loc la 7 ianuarie la București, 
într-o atmosferă deosebit de 
festivă. Elenei Ceaușescu i-a 
fost înmînată scrisoarea Co
mitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român.

Pentru întregul popor ro
mân. pentru fiii și fiicele 
României, care, prin activita
tea lor entuziastă, ceas de 
ceas, zi de zi, sporesc, prin 
noi realizări, puterea și bo
găția țării — continuă „Mor
ning News" — viața acade
micianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și învă- 
țămînt, reprezintă un exem
plu strălucit, un model de 
inspirație, un stimulent pu
ternic pentru atingerea a noi 
etape de civilizație, expresia 
străduinței nobile și consec
vente pentru înflorirea con
tinuă a patriei. Permanent 
alături de președintele 
Nicolae Ceaușescu, ea acțio
nează pentru ca eforturile de 
zi cu zi ale oamenilor mun
cii, indiferent de naționalita
te, să dea roade în scopul a- 
firmării puternice a Români
ei în lume ca purtător, prin

Educația este 
mai importantă decît 

se crede uneori
„Educația, spune R. Chan

da, poate să ne ofere mijloa
cele de a arăta, de a demons
tra că sîntem responsabili, 
inteligenți și suficient de ma
turi, așa cum adulții nu ne 
cred cu adevărat. Asumin- 
du-ne responsabilitatea de a 
ne instrui noi înșine și deve
nind conștineți de problemele 
lumii in Care trăim. adulții 
vor realiza că noi ne îngrijo
răm de problemele lumii și 
că. sîntem destul de inteli
genți pentru a ne ocupa de 
acestea". „Va trebui, după 
opinia lui T. Hailu, să fim 
Ia curent cu evenimentele 
mondiale și să tragem lecțiile 
de rigoare din acestea pentru 
ca, atunci cind vom lua lu
mea in mîini, să putem să o 
ameliorăm. Tineretul trebuie 
să se concentreze asupra edu
cației în vederea unei acțiuni 
viitoare, căci altfel nu poate 
provoca acele schimbări cu 
adevărat eficiente de care 
lumea are nevoie". „Educația 
este mai importantă decit. se 
consideră în găneral, afirmă 
și C. Gelb. A-i aface pe oa
meni conștienți de ceea ce 
trebuie făcut pentru garanta
rea păcii este de cea mai 
mare importanță".

Impresionează în răspunsu
rile, reproduse parțial, ale 
acestor tineri de doar 17 ani 
seriozitatea cu care se apleacă 
asupra condiției lor actuale 

tre popoarele globului, al ce
lor mai nobile aspirații ale 
omenirii — pacea, înțelege
rea, colaborarea multilatera
lă, în scopul dezvoltării tu
turor națiunilor.

Prin activitatea sa, care nu 
cunoaște odihna minții sau a 
dăruirii revoluționare, Elena 
Ceaușescu realizează în mod 
strălucit o sinteză creatoare 
între sarcinile constant Înde
plinite ale omului politic, ale 
militantului comunist și, in 
același timp, ale savantului. 
Activitatea sa iși are izvorul 
în patriotismul ardent, fiind 
Împletită cu valențele și ar
gumentele unui Înalt uma
nism : bunăstarea și fericirea 
semenilor, ascensiunea patri
ei pe culmile civilizației so
cialiste și comuniste, asigu
rarea păcii și liniștii - popoa
relor într-o lume bazată pe 
respectarea independenței na
ționale și suveranității, a ega
lității în drepturi a tuturor 
statelor. Activitatea Elenei 
Ceaușescu ca președinte al 
Comitetului național român 
„Oamenii de știință și pacea" 
este o expresie edificatoare 
și prestigioasă a vocației paș
nice a științei românești, a 
dorinței ferme de a se acțio
na în așa fel incit prețioasele 
cuceriri ale geniului uman să 
nu fie folosite ca instrumente 
ale distrugerii și războiului, 
ci numai în folosul păcii, 
dezvoltării, colaborării și în
țelegerii între națiuni.

După ce se referă la sem
nificația apariției recente, în 
Grecia, a unei noi lucrări a 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
ziarul „Morning News" con
tinuă :

Prestigiul și prețuirea de 
care se bucură omul de știin
ță Elena Ceaușescu pe plan 
internațional decurg, de ase
menea, din recunoașterea ro
lului său activ în cadrul am
plei mișcări pentru pace, din 
promovarea consecventă a 
științei ca mijloc de comuni
care între națiuni, ca mijloc 
de eradicare a subdezvoltării 
și de asigurare a înaintării 
popoarelor pe calea progresu
lui economic și social.

Simbol cu profundă rezo
nanță în conștiința națiunii, 
un simbol de măre prestigiu 
In rîndul opiniei publice 
mondiale, care, prin înalte 
distincții și elogii, a omagiat 
contribuția sa lo patrimoniul 
cunoașterii științifice mondi
ale. viața și opera Elenei 
Ceaușescu se Înscriu în Car
tea de aur a devenirii Româ
niei, în care ideile îndrăznețe 
devin realitate, ridicînd tara 
și poporul pe culmile civili
zației viitorului.

— procesul educațional —. 
maturitatea conexiunilor pe 
care le fac între educație si 
responsabilitatea fața de vii
tor, implicarea față de pro
blemele cele mai arzătoare 
ale epocii, ca și apelul indi
rect la o mai bună valorifi
care a resurselor de inteli
gență umană. Cu atit mai 
mult cu cit majoritatea dintre 
ei provin din țări in curs de 
dezvoltare, confruntate cu 
mari probleme economice și 
sociale, ei nu ezită in a lega 
ideea de dezvoltare nu doar 
de creșterea economică, ci și 
de procesul mult mai com
plex al emancipării multila
terale, al dezvoltării spiri
tuale în paralel cu dezvolta
rea economică. Numai in a- 
cest fel, așa cum observă J. 
Ofori-Mankata, tinerii care 
au dobîndit o anumită pre
gătire profesională „pot să-și 
pună cunoștințele în slujba 
țării și să-și ajute țara să se 
dezvolte".

Viitorul începe astăzi
„Dorim să participăm, să 

ne consacrăm toată ființa 
noastră construirii lumii vi
itoare". „Pacea, pacea este cea 
care ne interesează cel mai 
mult, / pentru că fără ea ni
mic nu este posjbil. / Dați-ne 
mijloacele, dați-ne o șansă, / 
generația noastră așteaptă au
rora".

Sint acestea cuvinte des
prinse dintr-un cintec com
pus special pentru Anul ti
nerei generații de o tînără 
din Austria, Neda Lintschin
ger. Adresîndu-se tinerilor din 
lumea întreagă, ea exprimă, 
extrem de sugestiv, starea de 
spirit a unei întregi generații :

Pentru stoparea procesului 
înarmărilor și trecerea la 

dezarmare
BONN 2 (Agerpres) — Ințr-un 

Interviu acordat agenției de 
presă „Novosti", Willy Brandt, 
președintele Partidului Social- 
Democrat din R.F.G., a relevat 
că este necesar să fie stopat 
procesul înarmărilor și să se 
treacă la dezarmare. Reafirmin- 
du-și opoziția față de militari
zarea Cosmosului, el a arătat : 
„Omenirea trebuie să pășească 
pe calea preintimpinârii unei 
catastrofe nucleare, prin redu
cerea directă a focoaselor nu
cleare, și nu prin crearea 
unor mijloace de contraca
rare a unor asemenea focoase, 
care sînt extrem de costisitoare 
și despre care nimeni nu poate 
ști dacă vor fi eficiente sau 
nu".

Willy Brandt a subliniat, de 
asemenea, necesitatea utilizării 
în scopuri pașnice a acelor mij
loace care se pot elibera prin 
încetarea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare. El a 
evidențiat, de asemenea, nece
sitatea ca dialogul început la Ge
neva între conducătorii U.R.S.S. 
și S.U.A. să continue într-un 
mod productiv și ca în cadrul 
negocierilor care se desfășoară 
în prezent în diverse probleme 
ale dezarmării să se obțină re
zultate concrete.

Succese in dezvoltarea 
Invățămintului cubanez

HAVANA 2 (Agerpres). — în 
discursul rostit la încheierea lu
crărilor Congresului „Pedagogia 
•86", desfășura^, la Havana cu 
participarea Uriui mare număr 
de cadre didactice din America 
Latină și bazinul Caraibilor, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Guvernului Republicii Cuba, 
Fidel Castro, a făcut o trecere 
In revistă a progreselor înre
gistrate in sectorul educațional 
național începînd din primii ani 
ai procesului revoluționar — 
relatează agenția Prensa Lati
na. Vorbitorul a subliniat, în
deosebi. .succesul campaniei de 
alfabetizare, datorită căreia 
700 000 de cetățeni au învățat 
să scrie și să citească, referin- 
du-se. totodată, la impulsul dat 
construcției de școli și la efor
turile consacrate formării per
sonalului didactic. Conducătorul 
cubanez a apreciat că în etapă 
actuală numărul mare de pro
fesori existenți permite îmbu
nătățirea continuă, la toate ni
velurile, a învățămîntului.

Șeful statului cubanez a sub
liniat că succesele înregistrate 
în diverse domenii nu ar fi fost 
posibile fără revoluție.

Fidel Castro s-a referit, de 
asemenea, la profunda criză 
economică cu care sînt confrun
tate țările din America Latină, 
în principal ca urmare a împo
vărătoarei datorii externe, ce 
crește ne zi ce trece.

„Cerul începe la picioarele 
voastre, viitorul începe as
tăzi". „Sintem capabili să ne 
croim un drum propriu, nou / 
Pentru că sîntem tineri cum 
nu au mai existat incă / Noi 
sîntem capabili să unificăm 
lumea / Cu o singură inimă 
și cu milioane de miini nimic 
nu este imposibil". „Sintem 
capabili cu adevărat să schim
băm lumea / Avem atîta de 
dăruit și totul de ciștigat".

„Participare, Dezvoltare, 
Pace". O deviză-simbol, care 
s-a dovedit, pe parcursul doar 
al citorva ani, capabilă să mo
bilizeze conștiințe, să scoată 
din imobilism instituții și gu
verne, să aducă un suflu nou 
și profund înnoitor in rîndu- 
rile tinerei generații de pre
tutindeni. Dincolo de gindu- 
rile exprimate de tinerii lu
mii cu ocazia Anului lor, din
colo de angajamentele și pro
iectele ce au fost declanșate și 
stimulate de Anul Internațio
nal al Tineretului, drumul că
tre mîine, calea spre o lume 
mai bună, mai dreaptă, mai 
generoasă, sînt, in mod sigur, 
mult mai largi, mai luminoase, 
tocmai datorită prezenței efec
tive a tinerilor, a dorinței lor, 
de a schimba lumea, de a con
tribui la pacea pe pămint, la 
progresul și emanciparea fie
cărei țări și a fiecărei ființe 
umane. Atunci, nu există nici 
un dubiu în această privință, 
așa cum se exprima Neda 
Lintschinger, totul va fi ciști
gat, „cu o singură inimă și 
cu milioane de mîini", tinerii 
de azi, adolescenții de azi. 
consecvenți în opțiunile lor 
fundamentale, vor putea edi
fica un viitor potrivit aspira
țiilor lor luminoase.

DOINA IOVANEL

Comiso — zonă fără arme 
nucleare !“

ROMA 2 (Agerpres). — Parti
zanii păcii care se află in tabăra 
instalată de militanți antirăz
boinici din diferite țări. în fața 
bazei militare a N.A.T.O. de la 
Comiso (Sicilia), afînd că rache
tele americane cu rază medie 
de acțiune amplasate aici au 
devenit operaționale, au arbo
rat la intrarea in bază un mare 
panou pe care este înscrisă lo
zinca „Comiso — zonă fără 
arme nucleare !“ Declanșarea 
manifestărilor partizanilor păcii 
din Italia împotriva cursei înar
mărilor a fosț marcată. de 
asemenea, printr-un miting 
pentru pace, care a avut loc in 
centrul localității Comiso.

Sesiunea
Consiliului Păcii al S.U.A.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— La New York s-au deschis 
lucrările sesiunii Consiliului 
Păcii al S.U.A., relatează agen
ția T.A.S.S. Pe agenda lucră
rilor figurează probleme legate 
de organizarea a noi acțiuni în 
cadrul campaniei pentru inter
zicerea deplină și totală a ex
periențelor cu armele nucleare, 
pentru reducerea arsenalelor de 
arme de exterminare in masă, 
împotriva militarizării spațiului 
cosmic.

IMAGINI COMENTATE

Adoptat în urmă cu 38 de ani de guvernul de la Pretoria, 
apartheidul este -titlul rușinos al politicii de „dezvoltare se
parată" a raselor, una dintre realitățile contemporane ce tor
pilează edificiul demnității umane. $i ceea ce este mai grav, 
așa după cum relevă Declarația Organizației Națiunilor Uni
te pentru Educație, Știință și Culturi, se incearcă permanent 
acreditarea „ideii pernicioase că relațiile discriminatorii între 
grupuri sint moral și științific justificabile".

„In prezent rasa albă este purtătoarea civilizației. Supre
mația omului alb este baricada pe care trebuie s-o apărăm 
din toate puterile, deoarece ea este singura stavilă protec
toare împotriva transformării umanității intr-o colonie de 
insecte". Sint cuvinte de un revoltător cinism pe care le 
semnează Maurice Bardeche în „Dăfense d’Occident" și care 
se constituie într-un nou „avertisment" al politicii de dis
criminare rasială ce conferă, numai in Africa de Sud, unui 
număr de peste 25 de milioane de negri ciudatul statut de 
străini în propria lor țară.

După atitea imagini cu albi și negri dominate de violență, 
astăzi vă oferim o frumoasă excepție. Ea ne sosește de pe 
tărimul înmiresmat și multicolor al copilăriei pe care un gin- 
ditor italian l-a numit „izorut de apă ce țișnește limpede și 
curată din adîncul ființei și spre care întreaga umanitate 
aleargă necontenit să-și potolească setea de iubire, de bună
tate, de frumusețe, de perfecțiune".

A. BUNESCU

@ Căderi abundente de zăpadă, ploi torențiale și vînt pu
ternic în Europa © Victime și mari pagube materiale pro
vocate de intemperii 0 Stare de urgență în patru pro
vincii peruane © Ravagii ale ciclonului Winifred in 

Australia

Iarnă deosebit de aspră în lume

Căderile abundente de zăpa
dă, ploile torențiale și vintul 
puternic s-au abătut asupra 
Europei de vest, soldindu-se cu 
cel puțin 11 morți și un mare 
număr de răniți și persoane 
dispărute — informează agen
țiile de presă.

In Franța, Italia, Austria și 
Spania viscolele puternice au 
provocat întreruperea trans
porturilor și circulației, pre
cum și a aprovizionării cu e- 
nergie electrică. In unele zone, 
localități întregi au fost izolate 
ca urmare a ninsorilor abun
dente, grosimea stratului de ză
padă ajungînd la 1,5 metri.

In Franța, autoritățile au de
clarat. stare de urgență în pa
tru departamente din sud-estul 
țării', unde, pentru a doua zi 
consecutiv, viscolul a avariat 
liniile de înaltă tensiune și te
lefonice. mii de locuințe rămi- 
nind fără lumină și încălzire, 
în Pirineii francezi, căile rutie
re dintre Franța și. Spania au 
fost blocate de zăpadă, fiind 
nevoie de cel puțin zece zile 
pentru restabilirea circulației 
și repararea liniilor de înaltă 
tensiune. In diferite zone ale 
țării s-au inregistrat cel puțin 
nouă morți.

In Austria. în zona Inns
bruck, o avalanșă s-a prăbușit 
asupra suburbiilor unei sta
țiuni de iarnă de la Obergurgl, 
omorînd o persoană. Un mare

PE SCURT
SESIUNEA SPECIALA 

A COMISIEI O.N.U. PRIVIND 
CORPORAȚIILE 

TRANSNAȚIONALE
La sediul din New York al 

Națiunilor Unite au luat sfirșit 
lucrările sesiunii speciale a Co
misiei O.N.U. privind corpora
țiile transnaționale. Comisia 
este insârcinată, după cum se 
știe, să elaboreze un cod de 
conduită care să reglementeze 
activitățile corporațiilor trans
naționale și să împiedice prac
ticile ilicite ale acestora, care 
au ca rezultat spolierea bogă
țiilor țărilor în curs de dezvol
tare. Sesiunea Comisiei spe
ciale a pus in lumină din nou 
existența unui larg interes din

Necesitatea abolirii politicii
de apartheid

Respingere categorică a pozițiilor exprimate de șeful 
regimului rasist de la Pretoria

DAKAR 2 (Agerpres). — 
într-o declarație dată publici
tății la Dakar, președintele in 
exercițiu al Organizației Uni
tății Africane (O.U.A.), Abdou 
Diouf, a respins categoric po
zițiile exprimate de șeful re
gimului rasist de la Pretoria, 
P. Botha, și a cerut comunită
ții internaționale să-și asume 
răspunderea abolirii regimului 
de apartheid. Afirmațiile pre
ședintelui sud-african, se spu
ne în declarație, sînt departe de 
a crea un climat de dialog ca
pabil să scoată țara din criza 
actuală.

Crearea unui climat de dialog 
în Republica Sud-Africană 
presupune punerea in libertate, 
fără condiții, a lui Nelson Man
dela și a celorlalți deținuți po
litici, ridicarea stării de ur
gență. abrogarea completă a 
legislației represive împotriva 
organizațiilor politice și sociale 
antiapartheid și angajarea de 
negocieri sincere intre autori
tățile de la Pretoria și repre
zentanții legitimi ai mișcării de 
eliberare și ai forțelor patrioti
ce sud-africane, subliniază de
clarația.

ADDIS ABEBA 2 (Agerpres). 
— Cuvîntarea șefului regimului 

număr de oameni au fost 
blocați intr-un hotel de o ava
lanșă lungă de 150 de metri și 
înaltă de trei metri. Avalanșe 
s-au declanșat și in alte re
giuni ale Austriei. Mai multe 
localități au rămas izolate, li
niile telefonice și de cale fera
tă au fost întrerupte, iar nu
meroase edificii avariate în 
partea de sud a Alpilor.

La Veneția, ca urmare a unor 
ploi torențiale, nivelul apelor 
a crescut, inundînd o mare 
parte din oraș. Se apreciază că 
sint cele mai mari inundații 
din acest secol, cotele apelor 
crescind cu 1,5 metri peste ni
velul mării.

După citeva zile de viscole și 
furtuni puternice care au pro
vocat victime și mari pagube 
materiale, duminică situația 
meteorologică a început să se 
îmbunătățească în Franța. in 
alte țări europene timpul a 
continuat, să se înrăutățească. 
In Italia, intemperiile au pro
vocat în ultimele două zile 
moartea a opt persoane, iar 
pagubele materiale sint foarte 
mari.

Din cauza zăpezilor abunden
te, situația pe drumurile din 
Alpi este gravă, relatează agen
țiile internaționale de presă. In 
Austria se apreciază că ninso
rile au creat „o situație ca
tastrofală".

In diferite zone ale Elveției,

•*A

• R.P. CHINEZA a lansat un 
satelit de telecomunicații și co
municații radio pentru scopuri 
practice, informează agenția 
China Nouă.

in munți a apărut pericolul de 
avalanșe, iar o serie de stațiuni 
montane sint izolate din cauza 
drumurilor blocate in urma 
ninsorilor din ultimele zile.

In nordul Spaniei, peste 100 
de localități sint izolate, ca ur
mare a ninsorilor abundente din 
cursul săptăminii. Zeci de dru
muri sint blocate, între care și 
cele de la frontiera cu Franța.

(Agerpres)
LIMA 2 (Agerpres). — Gu

vernul peruan a decretat starea 
de urgență ca urmare a intem
periilor care s-au abătut asupra 
a patru provincii din vecinăta
tea lacului Titicaca, la frontie
ra cu Bolivia, unde 15 000 de 
familii au rămas fără adăpost, 
anunță agenția France Presse.

Autoritățile au luat măsuri 
pentru a veni in sprijinul ti- 
nistraților.

CANBERRA 2 (Agerpres). — 
Ciclonul Winifred, care a atins 
in noaptea de simbătă spre du- 
mincă zonele de coastă ale sta
tului Queensland, din nord- 
vestul Australiei, a provocat 
moartea unei persoane și răni
rea unui număr încă nepreci
zat. Totodată, se înregistrează 
pagube materiale apreciabile.

Viteza vintului a atins 220 
km pe oră. Au căzut ploi to
rențiale. Potrivit martorilor 
oculari, orașul Babinda a fost 
devastat, casele au fost disloca
te, iar recoltele de trestie de 
zahăr și banane făcute una cu 
pimîntul. Se estimează că nu
mai pagubele pricinuite de ura
gan plantațiilor de trestie de 
zahăr se ridică la peste 20 mi
lioane dolari.

în concepția guvernului — re
levă agenția U.P.I. — acest de
ficit ar urma să fie echilibrat 
pînă în 1991.

Pe de altă parte, președintele 
S.U.A, a reafirmat că programul 
american de cercetări spațiale 
trebuie să fie continuat.

• ALVA MTRDAL, cunoscută 
militantă în favoarea păcii și 
dezarmării, împotriva discrimi
nării rasiale, pentru protejarea 
copilului și acordarea de drep
turi egale femeii a încetat din 
viață la Stockholm, în vîrstă 
de 84 de ani. Laureată a Pre
miului Nobel pentru pace, ea a 
fost o promotoare activă a ideii 
creării unei zone fără arme 
nucleare în nordul Europei.

partea statelor membre ale 
O.N.U., în primul rind din par
tea celor nealiniate, în curs de 
dezvoltare, față de urgentarea 
procesului de elaborare a aces
tui cod de conduită menit să 
consacre necesitatea respectării 
principiilor și normelor drep
tului internațional in ansamblul 
raporturilor economice mon
diale.

• PREȘEDINTELE S.U.A.ț 
Ronald Reagan, a anunțat în 
cuvîntarea sa săptămînală ra
diodifuzată că a dispus redu
cerea începînd de la 1 martie 
a cheltuielilor bugetare cu 11,7 
miliarde de dolari, măsură vi- 
zînd scăderea progresivă a uria
șului deficit bugetar american. 

rasist, Pieter Botha, rostită Ia 
deschiderea sesiunii parlamen
tului sud-african, nu a făcut 
decît să confirme că autoritățile 
de la Pretoria intenționează să 
consolideze prin toate forțele 
dominația minorității albe 
din Republica Sud-Africană și 
să continue politica de agresiu
ne împotriva țărilor vecine — 
se arată intr-o declarație a 
Congresului Național African 
(A.N.C.) din Africa de Sud, 
dată publicității la Addis Abeba, 
în condițiile cind politica inter
nă a regimului rasist se înăs
prește — se relevă în declara
ție — nu rămine altă ieșire de
cit continuarea luptei pentru 
eliberarea poporului nostru.

PRETORIA 2 (Agerpres). - 
în ultimele 24 de ore, în Re
publica Sud-Africană, in urma 
intervenției, in diverse orașe, a 
poliției regimului rasist împo
triva manifestanților, care cer 
abolirea politicii de apartheid, 
au fost ucise alte patru persoa
ne de culoare. Agenția Reuter 
precizează că noile victime sint 
înregistrate în condițiile în care 
ia o tot mai mare amploare 
mișcarea populației majoritare 
a țării pentru realizarea refor
melor politice care să asigu
re o reală egalitate între negri 
și albi. Cuvintarea de acum 
două zife ținută în „parlament" 
de președintele sud-african Pie
ter Botha a dezamăgit atit pe 
liderii populației de culoare, cît 
și o bună parte din forțele po
litice albe, de opoziție, notează 
observatorii de presă.

SEUL: Intensificarea măsurilor 
represive împotriva 
militanților pentru 

instaurarea democrației
SEUL 2 (Agerpres). — Regi

mul dictatorial de la Seul iși 
intensifică măsurile represive 
împotriva militanților pentru 
instaurarea democrației în pofi
da neîncetatelor demonstrații 
ale studenților și muncitorilor 
din Coreea de Sud, ale acțiuni
lor organizate de opoziția parla
mentară reactivată în ultima 
vreme de Noul Partid Demo
cratic Coreean, formațiune poli
tică cu deosebită influență în 
mase.

Agențiile de presă relatează 
că, in cursul zilei de vineri, Kim 
Dae Jung, cunoscută personali
tate politică sud-coreeană, 
promotor al unei înnoiri demo
cratice. a fost din nou pus sub 
stare de arest la domiciliu, din 
ordinul autorităților. Peste 100 
de polițiști au înconjurat lo
cuința acestuia, împiedicîndu-1 
să ia parte la o acțiune de pro
test împotriva dictaturii, orga
nizată de Congresul național 
pentru democrație și reunifi- 
carea țării, largă organizație de 
masă clin opoziție.
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